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ANOTACE

 Projekt Technologický park Brno 
jako brána do světa technologií je inovativ-
ním konceptem, jehož cílem je zviditelnit a 
podpořit cirkulární ekonomiku a zároveň 
přispět k estetické hodnotě venkovního 
areálu Parku. Tento projekt se zaměřuje 
na tři klíčové návrhy, které budou sloužit 
jako symboly vstupu do světa udržitelných 
technologií a zároveň zlepší celkový dojem 
z areálu. Prvním návrhem je vybudování 
impozantní brány do Technologického par-
ku Brno, která bude sloužit jako výrazný 
orientační bod a jako spojnice mezi Par-
kem a městem. Brána bude reprezentovat 
inovace a technologie, které jsou jádrem 
Parku. Druhým návrhem je rekonstrukce 

tramvajové zastávky, která je navržena s 
ohledem na ekologické aspekty a slouží k 
posílení veřejné dopravy v prvním kontak-
tu s parkem. Třetím návrhem je zřízení cir-
kulární kavárny, která funguje na principu 
zero waste a nabízí občerstvení z místních 
a udržitelných zdrojů. Kavárna bude po-
skytovat prostor pro odpočinek, navazo-
vání kontaktů a vzdělávání o cirkulární eko-
nomice a jejím významu pro budoucnost. 
Celkově projekt Technologický park Brno 
jako brána do světa technologií přispěje 
k propagaci cirkulární ekonomiky a zvýší 
atraktivitu lokality pro návštěvníky a pod-
nikatelskou veřejnost.
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ÚVOD
 V rámci našich projektových ná-
vrhů se věnujeme soutěžním okruhům cir-
kulární ekonomice a zkvalitnění externích 
prostorů. 

 Projekt jsme si rozdělili do hlav-
ních pilířů, tedy cirkularitě, jakožto celku, 
a specificky zadržování vody ve městech 
a rozvoje zeleně, a tím spojené snižování 
CO2, ale také na pilíře kvality prostran-
ství, kterého chceme mimo jiné dosáhnout 
opatřeními, které zajistí snížení hluku. 
 
 Všechny návrhy jsou dělány na zá-
kladě dat, které jsme získali z primárního či 
sekundárního výzkumu, tedy data-driven 
řešení. 

 Zaštiťujícím prvkem všech našich 
pilířů je Brno jako městská labolatoř, ne-
boli Living LAB. 

 Zároveň se zavazujeme k plnění 
cílů stanovených pro město Brno ve stra-
tegii #brno2050 a #pripravbrno, RIS JMK, 
ale také udržitelných cílů pro rozvoj vy-
tvořených OSN.  

 Pilíře jsme přetransformovali do 
hlavních cílů, technického a marketingové-
ho. 

 - Naším technickým cílem je navrhnout 
inovativní, chytrá a šetrná opatření pro roz-
voj zeleně a zkvalitnění exteriérů na území 
Technologického Parku Brno s využitím 
technologií cirkulární ekonomiky v průbě-
hu následujících měsíců a let viz. etapizace. 

 - Marketingovým cílem je od 1. 3. 2023 
zvýšit povědomí o Technologickém Parku 
Brno meziročně o 20 %. 

CIRKULARITA ZADRŽOVÁNÍ VODY 
VE MĚSTECH

SNÍŽENÍ HLUKU
KVALITA 

PROSTRANSTVÍ

ROZVOJ ZELENĚ 
Snížení CO₂

LIVING LAB
Data
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 Technologický Park Brno se nachází na území městských částí Královo pole a 
Medlánky, které se rozkládají severozápadně od městského centra. 
Plánovaná výstavba TPB bude komplex rozšiřovat v podobě dalšího zázemí pro firmy, plá-
novaných obytných domů a budov občanské vybavenosti na území městské části Brno-
-Medlánky.
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Technologický Park Brno jako významný pří-
nos nejen pro znalostní ekonomiku v JMK 

1.1 BRNO -  MĚSTO INOVACÍ 

JAK NA PARK NAHLÍŽÍME MY?
 Technologický Park Brno je cent-
rem inovací, poskytuje řadu služeb a zdrojů 
na podporu rozvoje technologicky založe-
ných startupů a společností, včetně přístu-
pu k výzkumným a vývojovým zařízením, 
které v blízkém okolí nelze nalézt.
 Jedním z hlavních přínosů Tech-
nologického parku Brno je jeho přínos pro 
místní ekonomiku. Tím, že poskytuje pod-
poru a zdroje pro inovativní společnosti, 
pomáhá vytvářet nová pracovní místa, při-
tahovat investice a stimulovat hospodářský 
růst v regionu. To má také pozitivní dopad 
na okolní komunity vytvořením nových pří-
ležitostí pro obyvatele a podniky.
 Dalším přínosem Technologického 
parku Brno je jeho role v podpoře výzkumu 
a vývoje. Park je domovem řady výzkum-
ných zařízení a akademických institucí, což 
pomáhá podporovat spolupráci a sdílení 
znalostí mezi průmyslem a akademickou 
sférou, což vede k vývoji nových technologií 
a inovací, které mohou mít široké uplatnění 
v různých odvětvích.

O MĚSTĚ BRNĚ A TPB
 Brno je městem inovací, místo, 
kde vznikají nejnovější moderní technolo-
gie a chytrá řešení, která bychom ve světě 
jen těžko hledali. Významným faktorem, 
který přispívá k rozvoji celého regionu a 
podpoře výzkumů, jsou nejen místní uni-
verzity, výzkumná a inovační centra nebo 
také spoustu dalších institucí. Hlavní prv-
kem pro rozvoj regionu, který se uplatňuje 
po celém světě jsou technologické parky. 
Ten náš, tady v Brně, oslavil v roce 2021 
třicet let od podpisu memoranda o jeho 
vzniku. Dominantním vlastníkem akciové 
společnosti Technologický park Brno je 
Statutární město Brno. TPB má rovněž uza-
vřenou smlouvu o spolupráci s akcionářem 
Vysokého učení technického v Brně, jedné 
z největších vysokých škol v České republi-
ce.
Do projektu Českého technologického par-
ku, neboli Technologického parku Brno, 
bylo zapojeno nejen statutární město 
Brno, Vysoké učení technické v Brně, ale 
především také britská společnost Bovis 
Limited. V době budování Českého techno-
logického parku byl generálním ředitelem 
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Bovis Limited Sir Frank Lampl. Frank Lampl, 
rodným jménem František Lampl, který se 
narodil 6. dubna 1926 v Brně, se stal gene-
rálním ředitelem stavební firmy Bovis Lend 
Lease již během deseti let svého působení 
ve společnosti a vybudovat z ní jednu z nej-
větších firem na světě. Firma se podílela na 
výstavbě budov po celém světě, na svém 
kontě má dokonce i projekt olympijských 
sportovišť LOH 1996 v Atlantě, ale i mno-
ho dalšího významných staveb. Lampl byl 
člověkem, který zvládal manažerské pozice 
v Česku i Anglii. Dříve působil jako rektor 
na univerzitě v Kingstonu, generální ředi-
tel stavební společnosti Bovis Lend Lease, 
předseda Prague Heritage Fund a mnoha 
dalších charitativních organizací. V mládí 
prožil těžká období, kdy byl vězněn v kon-
centračních táborech Auschwitz-Birkenau 
a Dachau. Po válce, kdy byla jeho rodina 
zavražděna, se rozhodl studovat v Brně. 
Nicméně po komunistickém převratu v 
roce 1948 byl obviněn z buržoazního půvo-
du a opět uvězněn, tentokrát v Jáchymově, 
kde musel pracovat v uranových dolech. V 
roce 1953 byl podmínečně propuštěn a za-
čal pracovat jako dělník. Postupem času se 
stal obchodním vedoucím ve firmě se spe-
cializací na pozemní stavby a dokonce stihl 
vystudovat Vysoké učení technické v Brně. 
V srpnu roku 1968 se rozhodl s manželkou 
emigrovat do Anglie, kde byl už jeho syn. I 
přes všechny těžké časy, které si v Čechách 
prožil, na Česko nikdy nezanevřel, naopak. 
Chtěl Českou republiku dostat na vrchol a 
zřídit zde velké projekty. Po sametové revo-
luci František Lampl navázal opět kontakt 
se svým rodným Brnem a začal se realizací 
několika projektů v ČR, jedním z nich byl již 

zmíněný Český technologický park.
 Český technologický park vznikl 
na více než 120 hektarech a jeho primár-
ním úkol bylo poskytování prostorů k pro-
najímání technologickým společnostem. 
Územní plán TPB je rozdělen na řadu územ-
ních ploch, které by měly být zpracovány v 
několika fázích o celkovém objemu výstav-
by 150 000 m2 včetně plochy pro bydlení. 
Jeho poloha je unikátní, neboť stojí v těsné 
blízkosti univerzitního kampusu, díky če-
muž se povedlo přilákat desítky význam-
ných technologických firem, které poté ve 
městě zakotvily za vidinou zisku nových 
pracovních sil. 
Již zmíněný Sir Lampl, který jako mana-
žer v Brně aplikoval model fungování pro 
technologický park, který Technologický 
park Brno využívá dodnes. Společnost TPB 
nejenže vytváří zisky, obrat přes dvě stě 
milionů ročně, infrastrukturu pro desítky 
společností, ale jejich přínosů čerpá celý 
region. Velkou zásluhu má TBP i na tom, že 
je Morava dynamickou regionální ekonomi-
kou, neboť celý zdejší region čerpá z příno-
sů park. Firmy, které zde sídlí, zaměstnávají 
více než sedm tisíc lidí. Část zaměstnanců 
firem, které působí v TPB, pochází z řad ab-
solventů univerzit sídlících v Brně. 
Zaměření parku je také velmi zajímavé, 
neboť dříve byla specializace směřována 
převážně na elektronové mikroskopy, dnes 
najdeme mnohem širší okruh výzkumu. 
Jedná se o technologie a IT, robotiku nebo 
vesmírné technologie, ale třeba i inovace 
v oblasti potravinářství a v době covidové 
pandemie i protiepidemických prvků. 
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Technologický Park Brno jako významný pří-
nos nejen pro znalostní ekonomiku v JMK

 O spojitosti parku a významných 
světových jmen není pochyb, ovšem nebyl 
to pouze Sir Frank Lamp a s ním spojená 
společnost Bovis Limited, jsou to význam-
né světové osobnosti jako například král 
Charles, tehdejší princ Charles, který roce 
2000 pokládal jeden ze základních kame-
nů budovy I, nebo také významný britský 
architekt Peter Foggo. V historii TPB na-
lezneme i jméno Jana Kaplického, jenž byl 
osloven, aby navrhl hlavní budovu Techno-
logického parku. O přínosu výhodné geo-
grafické blízkosti v rámci podnikání hovořil 
i profesor z Harvardské univerzity Michael 
E. Porter, podle kterého dnešnímu svě-
tu vládnou právě ty oblasti, ve kterých se 
soustřeďuje konkurenční úspěch v daných 
oblastech. 
 Parků, pro které je spojení s uni-
verzitou, vysoká úroveň spolupráce s 
městským správním orgánem, kvalitní ar-
chitekturou či moderními technologiemi a 
ekologií typické, nalezneme v Evropě ně-

kolik. Například Itálie, takové místo začala 
budovat jako jedna z prvních. Dnes, právě v 
Miláně, vzniká zcela unikátní technologický 
park pro téměř celou jižní Evropu, Milan In-
novation District. Nezůstaneme však pou-
ze u Itálie, další významný park je v Kodani 
a ve španělském městě Málaga nalezneme 
dokonce dva. 
 Výstavby technologických parků 
jsou často koncipovány do strategických 
míst, ve kterých parky mohou ve velkém 
měřítku přispívat k rozvoji regionů. S roz-
vojem regionu lze také spojit rozvoj do-
pravního spojení, místní vybavenosti, ale i 
zdravotnických, vzdělávací či sportovních 
zařízení. Tím ale přínos parků nekončí, s vý-
stavbou parku také bývá spojena realizace 
nového bydlení, které je parky poskytováno 
především pro jeho zaměstnance.  
 Český technologický park se tohle 
všechno v Brně snaží pokrýt. V posledních 
letech došlo k prodloužení tramvajové lin-
ky č. 12, která má u Technologického parku 
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konečnou zastávka, a tak hrdě projíždí se 
jménem parku celým Brnem. Došlo také k 
revitalizace sportovišť VUT a otevření uni-
kátního vědeckého komplexu CEITEC, který 
je jako jediný ve střední Evropě vybaveny 
technologiemi svého druhu. 

 V nejnovější rozvojových plánech 
Technologického parku je již započítána i 
nová rezidenční čtvrť.
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Může město fungovat jako laboratoř pro testování nových nápadů? Jak mohou technologie a 
inovace ovlivňovat prostředí kolem nás?

1.2 LIVING LAB BRNO 

 Living lab neboli v překladu měst-
ská laboratoř je inovativní přístup k vývoji 
inovací. Tento koncept jsme chtěli podtrh-
nout i v názvu našeho týmu – Next LABel. 
Pomocí konceptu living labu lze řešit růz-
ně velké projekty – ať už jde o jednu ulici, 
městskou čtvrť či celé město. Hlavní myš-
lenkou je zařazení experimentu do reálné 
situace – v našem případě do prostředí 
Technologického Parku. 
 Park je však nejen místem výzku-
mu a inovací, ale také místem, které přichá-
zí s udržitelnými přístupy a zapojuje je do 
praxe. A právě proto není lepší místo pro 
městskou laboratoř jako právě Techno-
logický Park. Zapojení občanů do vývoje 
města je nesmírně důležité, aby se lépe při-
způsobilo jejich potřebám. S vývojem času 
je potřeba řešit stále komplexnější otázky, 
co se týče změny klimatu, znečištění ovzdu-
ší, povodní apod. a zároveň zvažovat soci-
ální důsledky těchto řešení. Do těchto kom-
plexních problémů se musí zapojit nejen 

občané, ale také firmy, výzkumné instituce, 
stakeholdeři, vzdělávací organizace a hle-
dat společné východisko. A k tomu slouží 
právě koncept městské laboratoře (Andhini 
2017). 
 V našem projektu jsme tento pří-
stup zahrnuli dotazníkovým šetřením, kte-
rý byl předán různým zájmovým skupinám 
– občanům, studentům, zaměstnancům 
TPB a akademickým pracovníkům. Na zá-
kladě výsledků jsme se snažili co nejvíce 
splnit to, co si respondenti v Parku přejí a 
předat srozumitelně výsledky dál, napří-
klad pro budoucí návrhy či komplexnější 
výzkum. Věříme, že naše navržené tech-
nologie přinesou nejen Parku, ale i městu 
zase jiný vhled a nová řešení či podněty do 
budoucna. 
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1.3 CIRKULÁRNÍ EKONOMIKA
 Pojem cirkulární ekonomika se do-
stává do povědomí zejména v posledních 
letech, a to zejména jako jeden z klíčových 
principů pro boj proti globálnímu otep-
lování a nadměrné spotřebě primárních 
surovin. Principy cirkulární ekonomiky be-
rou v potaz důležitost primárních surovin 
a na rozdíl od běžného konceptu lineární 
ekonomiky, který je založen na myšlence 
-vezmi-vyrob-zkonzumuj-vyhoď, se tyto 
suroviny snaží udržet v koloběhu tak, aby 
nedocházelo ke vzniku odpadu, ale aby se 
produkty recyklovaly, opravovaly a znovu 
využívaly. 
 Porovnání lze vidět na obrázku 1 
a 2. Odvrácením se od lineární ekonomiky 
k cirkulární má obrovský potenciál zejména 
ve snížení tlaku na životní prostředí zvýše-
ním bezpečnosti dodávek surovin a zvýše-
ní konkurenceschopnosti, inovací, růstu a 
zaměstnanosti (Mayer et al. 2019).

 Hlavním heslem cirkulární ekono-
miky je princip 3R – reduce, reuse recycle, 
neboli redukovat, znovu použít a recyklo-
vat. Jedním z nejdůležitějších kroků je prá-
vě návrh produktu. V publikaci Mayer et al. 
(2019) se uvádí, že tvorba návrhu produktu 
je zodpovědná až za 80 % na to, jaký dopad 
bude mít produkt na životní prostředí. Vý-
roba, která používá méně zdrojů (energie, 
voda, půda a materiály) má pozitivní vliv 
na klima, znečišťování moří a biodiverzitu. 
Používáním druhotných surovin by se navíc 
snížila rizika spojená s dodávkami surovin, 
jako je kolísání cen nebo dostupnost a zá-
vislost na dovozu.
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1.4 HISTORIE

 Společnost Technologický Park 
Brno a.s. byla založena 4. května 1993 s 
cílem vybudovat oblast zaměřenou na vý-
zkum vědu a poskytnou nadstandartní 
prostory pro společnosti, které zde budou 
sídlit. Zakladatelé měli záměr i s přilehlém 
VUT, díky kterému by se parku dostavil vel-
ký přiliv nových mladých mozků.
 Do Technologického parku vložila 
radnice města Brna pozemky, právě vedle 
VUT, aby v tuzemsku byl využit potenciál 
techniků, kteří tuto univerzitu opouštějí a 
hledají uplatnění. 

Technologický Park Brno

obr. Plán rozvoje TPB z roku 1992
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obr. Plán rozvoje TPB z roku 1992
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 Britská společnost Bovis do spo-
lečnosti vložila kapitál se záměrem přilákat 
špičkové výrobce v oblasti technologií. 
V roce 1995, kdy byl ředitelem Roderic Bar-
ker, sem přesídlili dvě uznávané zahranič-
ní firmy a to společnost Siemens a Silicon 
Graphics. Firmy tu byly, ale chyběla druhá 
strana a tou byly výrobní linky. 
 Tehdejší ředitel Roderick Barker 
přizna, že se počítalo s rychlejším přísunem 
zahraničních investorů, proto souhlasil, 
že Maďarsko či Polsko co se týká investic, 
ovšem velkým problém byl ze strany čes-
ké vlády, která velmi otálela s úlevami pro 
firmy, které uvažovali o investicích v České 
republice. 



27

 Rok 1997 byl zlomový, neboť se 
Technologický park začal po dlouhém če-
kání rozrůstat i o výrobní haly. Výrobní haly 
nalákaly další firmy a jejích výrobu. Společ-
nost Phillips zde vyráběla elektronické mik-
roskopy a přicházely další špičkové firmy z 
oboru, jak byly například Control Technics, 
Mannesman nebo Lexmark.
 Na další růst Technologického 
parku měla vliv zaprvé hospodářská rece-
se, ale i fakt, že management Technologic-
kého parku uznal špatně zvolenou původní 
strategii a přehodnotil plán na výstavbu 
výrobních hal, které měly být od komplexu 
kancelářských prostor vzdáleny. Po změně 
vzrostly v bezprostřední blízkosti komple-
xu. 
 I přes fakt, že Technologický park 
nabíral rozměrů v počtu budov, tak v za-
hraničním povědomí, město Brno nebylo 
s parkem stále spokojeno, představovalo 
si totiž, že park bude sloužit především pro 
zrod nových technologií, nikoli pro zaběhlé 
firmy, které si zde budou pronajímat kance-
lářské prostory. Barker si ale stál za svým a 
ve výběru zájemců nepolevoval i přes neu-
stálý tlak z radnice.
 Co se týká organizační struktury 
společnosti je Technologický park Brno ak-
ciová společnost. 

Hlavními akcionáři byly v roce 1999 britská 
stavební společnost Bovis, město Brno a 
VUT, které je vlastníkem jedné prioritní ak-
cie do dnes. 
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1.5 SOUČASNOST

 Technologický park v Brně je vě-
deckotechnickým parkem, který slouží jako 
administrativní, výzkumný a high-tech vý-
robní prostor různých podniků. Prostředí 
pro výzkum, vědu a vzdělání. 
Jedná se o rozvojový projekt, který v koneč-
né fázi nabídne až 190 000 m2 prostor, ať 
už kancelářských, skladovacích či prostor 
pro výzkum, technologické vybavení. 
 Do budoucna se předpokládá vý-
stavba kancelářských ploch, ploch pro hi-
gh-tech výrobu, služby a maloobchod, ale 
také výstavba obytných zón rozmístěných 
po ploše parku. 

Technologický Park Brno
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 Výstavba je rozdělena do několika 
fází – Fáze 1. zahrnuje výstavbu administra-
tivní zóny A, která nabízí až 30 500 m2 kan-
celářských prostor a výrobní zónu, na které 
se nachází budovy se smíšenými prostory 
s využitím pro lehkou high-tech výrobu s 
pronajímatelnou plochou až 26 000 m2. 
Pro druhou fázi je naplánována výstavba 
centrální zóny. Doposud byly postaveny 3 
kancelářské budovy, přičemž na konci pro-
jektu by jich mělo být celkem 8. Dohromady 
pokrývají plochu 11 035 m2.
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 Třetí fáze zatím nebyla uskutečněná, avšak 
očekává se výstavba s využitím až 95 000 
m2 plochy, která bude sloužit pro pod-
zemní parkování, vodní prvky, zeleň a cyk-
lostezka. Pro poslední fázi je naplánována 
výstavba residenční oblasti určené k bydle-
ní zaměstnanců TPB, ale i široké veřejnosti. 
Pro tuto fázi je naplánováno až 30 000 m2 
HPP určených pro bytové domy včetně par-
kovacích míst a ploch se zelení. 
Součástí je také vybavenost pro vzdělává-
ní a sportovní aktivity. Mimo jiné TPB také 
nabízí pronájem konferenčního prosto-
ru AMOEBA s kapacitou 25 míst k sezení, 
kde je součástí foyer, kuchyňka i venkovní 
terasa. Tyto prostory nachází využití pro 
jakékoliv firemní akce, školení, prezentace, 
odborné přednášky apod. 
O TPB se lze dočíst na jejich internetových 
stránkách, kde jsou podrobně popsány 
jednotlivé budovy a vybavení. Lze si zde i 
projít celý areál pomocí virtuální reality. 
Stránky slouží pro informovanost veřejnos-
ti, ale také jako podklad pro budoucí zájem-
ce o pronájem ploch umístěných v areálu, 
jelikož jsou zde zmíněny i různé parametry 
týkajících se budov. V TPB však není jen pro 
zaměstnance, navštívit jej může i široká ve-
řejnost, jelikož TPB nabízí spoustu dalších 
služeb, jako jsou restaurace, Alza box nebo 
Dětská skupina.

Naše fotografie
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1.6 ANALÝZA STAKEHOLDERŮ
„Cílem analýzy zainteresovaných stran je zhodnotit vliv projektu na veškeré dotčené subjekty 
a navrhnout způsoby práce/komunikace.“ (Altaxo, Analýza zainteresovaných stran). 

Cílové skupiny pro návrh našich aktivit a projektů a pro marketing a co si přejí
• zaměstnanci zasídlených firem  a zaměstnanci TPB – růst hodnoty a prestiže TPB, 
možnosti coworkingu, seberealizace, relaxace – tvorba komunit
• obyvatelé okolních částí města (MČ Královo Pole, MČ Medlánky, MČ Řečkovice) - 
kvalita prostranství – prostor kde mohou být součástí komunity (living lab) a míst k rekreaci 
(kavárna, stezky, green odpočinková místa)
• studenti (studující na místních univerzitách – VUT v Brně, MUNI, MENDELU, i uby-
tovaní na kolejích) - socializace a zlepšení podmínek pro studium, rozvoje i mimo školu
• akademičtí pracovníci (VUT v Brně, MUNI, MENDELU, FabLab) - socializace a zlepšení 
podmínek pro poskytování kvalitnější edukace
• podnikatelé a start-upisti ( JIC, TPB, JINAG) - prestižnější, více věhlasné prostředí, 
• vědci (CEITEC VUT, AdMaS, …) - ekologicky silné prostředí – využití veškerých zdrojů, 
vyšší prestiž v kruzích „chytrých hlav“, odbornost v TPB (v Brně celkově) 
• obyvatelé města Brna – prostor pro seberealizaci – living lab, žít v moderním městě 
plném příležitostí – tvorba komunit.

 Další důležitou úvodní analýzou pro nás byla matice vlivu a zájmu.  V rámci ní jsme 
se zaměřili především na zaměstnance pracující na pracovišti TPB, kteří tvoří jednu z hlav-
ních zájmových skupin. Tato skupina je pro nás důležitá z toho hlediska, že tito jedinci po-
tenciálně tráví v areálu parku nejvíce času a právě pro jejich udržení a spokojenost bychom 
jim měli věnovat největší pozornost. Sekundárně považujeme za důležité také studenty a 
obyvatele okolních čtvrtí, kteří mají potenciál trávit v areálu větší část svého volného času.

matice VLIV-ZÁJEM
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Technologický Park Brno

1.7 SWOT ANALÝZA

 Součástí úvodních analýz byla 
také SWOT analýza vycházející z našich 
hlavních cílů.  V ní jsme identifikovali hlavní 
silné a slabé stránky, příležitosti a hrozby 
současného areálu technologického parku.
STRENGTHS (silné stránky)
 Mezi hlavní silné stránky patří 
zázemí známých technologických firem, 
které přispívají k vnímání této lokality jako 
lukrativního místa pro práci v Brně. Další 
silnou stránkou je propojení univerzitního 
života (blízké fakulty a koleje VUT) s vě-
deckým (CEITEC) a pracovním prostředím 
(firmy sídlící v TPB). K přednostem Tech-
nologického parku patří jeho dlouholetá 
přítomnost (více než 20 let) a vybudovaná 
infrastruktura pro hospodaření se zelení 
a oběhovým hospodářstvím (využití vody 
pomocí rybníků, zelených ploch, solárních 
panelů) 
WEAKNESSES (slabé stránky) 
 Za slabé stránky parku považuje-
me především nedostatečnou komunikaci 
a informovanost o dění v parku na soci-
álních sítích. Naše zjištění jsou následně 
podložena dotazníkovým šetřením, které 
dále komunikujeme v marketingové části 

našeho projektu. Jako slabou stránku 
hodnotíme také neatraktivní první dojem 
při příchodu do parku (od autobusové/
tramvajové zastávky), který se snažíme v 
rámci našich návrhů zlepšit. 
OPPORTUNITIES (příležitosti)
 V první řadě má park velký pro-
stor pro rozvoj i financování inovativních 
projektů, jak naznačuje současný projekt 
MUNISS. Možnostem se meze nekladou, 
zejména pokud jde o velké venkovní pro-
story, jejichž rozvoj se teprve plánuje.
THREATS (hrozby)
 V rámci identifikovaných hrozeb 
považujeme za nejvýznamnější rostoucí 
konkurenci ze strany jiných technologic-
kých komplexů. Po konzultaci s pracovníky 
parku vidíme, že tato hrozba je reálná, ale 
pracovníci si ji uvědomují a snaží se dělat 
vše pro to, aby park zůstal lukrativním are-
álem. Stejně tak s tímto problémem souvisí 
ztráta atraktivity pro zaměstnance. Vidíme 
také hrozbu nezájmu veřejnosti, a to i přes 
snahu o propagaci. I tento problém se sna-
žíme minimalizovat v našich návrzích na 
budoucnost parku.
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• Zázemí známých technologických 
společností

• Propojení s univerzitním, vědeckým a 
pracovním prostředím

• Stabilní, dlouholeté působení
• Vybudovaná infrastruktura pro naklá-

dání se zelení a cirkulární ekonomikou

• Nedostatečná komunikace a povědo-
mí o parku (neatraktivní sociální sítě

• Poloha parku
• Nevhodný waste management ven-

kovních košů
• Neatraktivní první dojem příjezdu do 

parku
• Rozložení zeleně v různých částech 

parku

• Velký prostor pro rozvoj areálu
• Možnost financování inovativních 

projektů
• Přilákání pozornosti skrze green tech 

řešení
• Větší využití venkovních prostor

• Narůstající konkurence jiných techno-
logických komplexů

• Politická změna priorit
• Nezájem veřejnosti i přes snahu o 

zviditelnění
• Ztráta atraktivity pro nájemce
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1.8 DOTAZNÍKOVÉ  
ŠETŘENÍ

 Na podporu našich analýz jsme 
použili dotazníkové šetření se sběrem 
základních údajů, které se skládalo ze 4 
hlavních částí: demografické části, vnímání 
parku a zájmového území, marketingového 
obsahu a nakonec doplňujících otázek za-
měřených na zjištění zájmu o Student Hub 
v této lokalitě. Dotazník jsme rozmístili na 
strategických místech v technologickém 
parku a jeho okolí. Během období sběru 
dat, které trvalo přibližně 1 měsíc, jsme zís-
kali 206 odpovědí.
  
 Demografická část se skládala ze 
základních otázek týkajících se charakte-
ristik respondentů. V této části jsme ově-
řovali, zda se nám podařilo zacílit dotazník 
na relevantní skupinu osob (zaměstnanci 
parku, obyvatelé blízkého okolí a studenti 

z matice vlivu a zájmu). Jak je patrné z vi-
zuální analýzy demografické části, 80 % 
respondentů tvořili zaměstnanci TPB a stu-
denti z blízkých univerzit. Více než polovinu 
respondentů tvořili mladí lidé ve věkových 
skupinách 18-26 a 27-39 let. 

 Vzhledem    k  demografickým vý-
sledkům jsme dospěli k závěru, že dotazník 
lze považovat za důvěryhodný z hlediska 
našeho zájmu o ovlivnění vybraných zá-
jmových skupin.
  
 Výsledky dalších částí dotazníko-
vého šetření uvedeme v rámci jednotlivých 
částí našeho návrhu jako podkladový ma-
teriál, který nám pomůže při rozhodování. 

Demografická 
část

Vnímaní parku a 
oblasti zájmu

(living lab)

Marketingový 
content Student Hub
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1.9 MAPOVÉ 
      ANALÝZY

 Nejvýznamnější spojení MHD 
představuje tramvajová linka 12, pro níž ko-
nečnou zastávku představuje právě Tech-
nologický park. Technologický park je dále 
dostupný autobusovou linkou, konkrétně 
linkou 65 a 72.
 Připravovaný územní plán města 
Brna počítá s prodloužením tramvajové i 
autobusové linky směrem k městské části 
Brno-Medlánky, kde se mimo jiné plánuje i 
výstavba v rámci Technologického parku.
 Územní plán také připravuje v blíz-
kosti TPB podzemní bránu, která by pro do-
stupnost TPB byla jistě také významná.

1.9.1 Analýza obslužnosti lokality MHD
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 Rozšiřovaní Technologického par-
ku si vyžádalo i rozšíření sítě MHD. Tramva-
jová trať ze smyčky Technické muzeum byla 
rozšířena o 500 m v roce 2008 do zastávky 
Technologický park, díky tomuto propoje-
ní došlo i k propojení medlánecké vozovny 
s tratí do Králova Pole (GIS.BRNO 2023)  
Územní plán počítá s prodloužením tram-
vajové trati směrem k výzkumným centrům 
vysokých škol a medláneckému intravilánu.

 Dnes se do Technologického 
parku dostanete tramvají č. 12. Zastávka 
Červinkova nejlépe poslouží zaměstnan-
cům Technologického parku v budovách 
A-I při ulici Technické a studentům SŠ a FSI 
VUT. Zastávka Technické muzeum obsluhu-
je muzeum a rezidenční oblast s mateřskou 
školkou v ul. Herčíkova a nemá pro park vý-
znam. Konečná stanice nabízí přestup na 
autobusové linky 65 a 72. Zastávku nejvíce 
využijí nájemci z budov A-C v ulici Purkyňo-
va a studenti FCH a ÚSI VUT. Budovy B1-B4 
a FEKT a FP VUT, CEITEC a koleje Pod Palac-
kého vrchem mají přistup k zastávkám linky 
72.

MHD
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 Podíl cyklodopravy na celkovém 
objemu dopravy v Brně je 2 %. (Šinde-
lář 2021) Z dat magistrátu vyplývá, že tím 
nejvýznamnějším důvodem není terén. Tři 
čtvrtiny ulic v Brně mají malé nebo žádné 
stoupání. Hlavním faktorem malé využíva-
nosti kola jako dopravního prostředku je 
slabá infrastruktura. (DATA.BRNO 2020)
 V oblasti Technologického parku 
nalezneme opatření pro bezpečnější jízdu 
cyklistů. Na ulici Podnikatelská je stavebně 
neoddělený jízdní pruh pro cyklisty v jed-
nom směru. Před budovami A-H se nachází 
ochranný pruh pro cyklisty, který se obje-

vuje na silnicích velmi zřídka. Objevuje se 
tam, kde šířka komunikace neumožňuje 
vyznačení pruhu pro cyklisty. Na ulici Pur-
kyňova od smyčky po mimoúrovňovou kři-
žovatku je zřízena stezka pro pěší a cyklisty. 
Její využití je chabé, délka stezky je krátká a 
její ukončení neumožnuje jednoduché po-
kračování po silnici. Podle ÚPmB má vznik-
nout na ulici Purkyňova významná cyklo-
trasa spojující Medlánky se středem města. 
Stojany na kola pro přijíždějící cyklisty jsou 
k dispozici u budov A-C Purkyňova a v CEI-
TECu VUT. 

 Automobilová dostupnost místa 
hrála v době vzniku TPB velkou roli. I právě 
kvůli ní se park nachází tam, kde se nachá-
zí. Ulice Hradecká propojuje TPB s VMO a 
silnicí I/43. Ulice Purkyňova propojuje park 
s centrem města.
 Před každou budovou parku je 
dostatečná plocha parkování. Parkování 
není v oblasti modrých rezidenčních zón. 
To je faktor, který zjednodušuje dojíždění 
do oblasti automobilem.
 Silnice I. třídy Hradecká je nejdů-
ležitější dopravní tepnou oblasti. Z velkoka-
pacitní silnice se dá sjet na ulici Purkyňova. 

Purkyňova je místí sběrná komunikace II. 
třídy. Ve směru do centra se dá sjet z Hra-
decké do ulice Podnikatelské a Technické. 
Hradecká ulice spojuje sever se širším stře-
dem města, respektive MČ Žabovřesky a 
část Veveří.
 Na severu navazuje na rychlostní 
silnici I/43 směrem na Svitavy. Z ostatních 
směrů je Hradecká dostupná přes Velký 
městský okruh (např. ulice Žabovřeská, 
Královopolský tunel).

Cyklistická doprava

Individuální automobilová doprava
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 V rámci této analýzy jsme hod-
notili základní služby, které se v TPB nebo 
jeho okolí nachází. Pokud bychom se vztáhli 
pouze na hranice TPB, můžeme konstato-
vat, že služeb zde není přespříliš.
 Najdeme tu celkem 3 restaurace, 
2 dobíjecí stanice, AlzaBox, nedávno ote-
vřený obchod s potravinami a konferenční 
místnost Amoeba. V centrální části nalez-
neme stánek s kávou.
 V docházkové vzdálenosti zde na-
lezneme další služby včetně bankomatů, 
penzionů, autoservisů, čerpací stanice a 
dalších stravovacích zařízení. Ostatní stra-
vovací zařízení jsou hlavně v podobě bister, 
stánků či kantýn vysokých škol.

1.9.2 Analýza služeb

MAPOVÉ ANALÝZY
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 Výstavba TPB je rozdělena do čtyř 
fází. Dnes je zcela vystavena fáze I. a II. fáze 
se nachází ve fázi procesu. Nyní je zde vy-
stavěno 3 z celkem 9 budov. Plánuje se zde 
také rozšíření současné vodní plochy mezi 
plánované budovy TPB. III. a IV. fáze zatím 
nebyly započaty.

1.9.3 Analýza současné a plánované
         výstavby TPB

MAPOVÉ ANALÝZY



45



46

 Nejvýznamnější funkční plochy 
představují kampusy vysokých škol, kon-
krétně fakult VUT a dále vysokoškolských 
kolejí určených pro studenty VUT i Masary-
kovy univerzity. Dále se v okolí TPB nachází 
mateřské, základní i střední školy, nalez-
neme zde i sportoviště či sportovní haly. V 
blízkosti TPB je také Technické muzeum a 
přírodní památka Medlánské kopce.

1.9.4 Analýza významných 
funkčních ploch

MAPOVÉ ANALÝZY
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 V rámci analýzy zeleně jsme na 
celé ploše současného TPB vyznačili jednot-
livé stromy, porosty stromů a ostatní zeleň. 
Tu představují travnaté plochy, ochranná 
zeleň mezi vozovkou či chodníkem a další 
plochy zeleně. 
 Na pohled nejvíce zeleně nalezne-
me v centrální části TPB, a to i díky tomu, 
že výstavba v této části není zdaleka kom-
pletní. V této centrální části zeleň ovšem 
postrádáme mezi budovami A, B a C a ulicí 
Purkyňova. Zeleň je zde zastoupena hlav-
ně ochrannou zelení v podobě travnatých 
pásů a zbytkových ploch.

1.9.5 Analýza technických prvků 
         (Analýza zeleně)

MAPOVÉ ANALÝZY
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 Nejvyšší hodnoty hlukového zne-
čištění v rozmezí 61-65 dB naměříme v ulici 
Purkyňova, která je zatížena hromadnou 
dopravou, konkrétně tramvajovou a auto-
busovou linkou, a automobilovou dopra-
vou. 
 Hluková situace je ovlivněna ze-
jména frekventovanou silniční a tramvajo-
vou dopravou. Mezi další významné zdroje 
hluku je provoz průmyslového areálu při 
prodloužené komunikace Purkyňova a po-
dél komunikace Hradecká.
 K budovám TPB a segmentu neza-
stavěné části zasahuje hluk v rozpětí 51-60 
dB.
 Nejvyšší přípustné ekvivalentní 
(průměrné) a maximální hladiny akustické-
ho tlaku v chráněném vnitřním a venkov-
ním prostoru obytných staveb a venkovním 
chráněném prostoru stanovuje Nařízení 
vlády 148/2006 Sb.
 Nejvyšší přípustná ekvivalentní 
hladina hluku ve venkovním chráněném 
prostoru staveb je: Den = 55 dB(A) Noc = 45 
dB(A). (Štěpán Hrádek, 2007, cit. 10.5.2023)

1.9.6 Analýza hlukového znečištění

MAPOVÉ ANALÝZY
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Nakládání s vodou v TPB

1.10 ANALÝZA KVALITY 
        ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
 Jedním z důležitých cílů TPB je být 
šetrnější k životnímu prostředí prostřed-
nictvím nových technologií a postupů a ty 
stávající zefektivňovat. Jelikož naším téma-
tem je i cirkulární ekonomika, zajímalo nás, 

jak její principy jsou zohledňovány v parku 
a po schůzce s paní doktorkou Sládkovou 
jsme byli mile překvapeni, kolik různých 
opatření v parku již funguje.

 Na vybudovaných budovách (CZ-
A, CZ-B, CZ-C) je svedena dešťová voda do 
jezírka, které má zásadní roli v zadržování 
vody, a to jako retenční nádrž. Zahrnutím 
tohoto prvku dochází nejen k zadržování 
vody, ale také je tato voda využívána na 
zavlažování parku. Ročně tak dochází k 

zužitkování zhruba 1200 m3 vody. Mimo to 
vytváří relaxační zónu a zkrášluje okolní ze-
leň.
 Hospodaření s dešťovou vodou je 
také řešeno polopropustnými povrchy na 
parkovišti, které přispívají k zadržení a po-
zvolnému zasakování vody do podloží.
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Údržba a monitoring zeleně v TPB

 V Parku se odborně starají také o 
své stromy. Snaží se především zachránit ty 
staré, jelikož si uvědomují jejich cenu a pří-
nosy, které pozdvihují kvalitu celého Parku. 
Pro lepší přehled o stavu stromů byla zho-
tovena celková analýzu, která na principu 
chytrých technologií dokáže vyhodnotit 
zdraví stromu a napomoci tak cílené péči. 
Pro zavlažování stromů zde byly zavedeny 
zavlažovací vaky značky Treeib, které be-

rou ohled na kořenový systém stromu a 
chytrým způsobem napodobují distribuci 
přísunu dešťové vody. Vaky mimo jiné zlep-
šují růst biomasy stromů, zvyšují rezistenci 
stromu proti škůdcům a podporují desa-
linizaci po zimním období (TREEIB 2018). 
Péče o zeleň v Parku také přináší větší bio-
diverzitu, která je ve městě velmi vzácná.

Elektomobilita, monitoring CO2

 Park také vybudoval čtyři dobíjecí 
elektro stání, tedy rozšířil celkový počet na 
11 nabíjecích zařízení (PřipravBrno 2022). 
V plánu je výstavba nejméně dalších dvou. 
Tento záměr je realizován ve spolupráci s 
Teplárnami Brno. Cílem je podporovat al-

ternativní dopravu, která snižuje uhlíkovou 
stopu (Businessinfo 2021). Areál se mimo 
jiné v budoucích letech chce zaměřit na 
snižování uhlíkové stopy a umožňuje svým 
nájemcům počítat svoji uhlíkovou stopu.
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 Nezapomíná se zde ani na včely. 
Společnost EPRIN s.r.o. založila projekt za-
chrantevcely.cz prostřednictvím kterého 
ukazují veřejnosti nejen krásu, ale hlavně 
důležitost včel pro nás a naše životní pro-
středí. A právě v Technologickém Parku 

byla umístěna první včelstva, který projekt 
plně podporuje. Přes včelí úly vede i nauč-
ná stezka pro děti, díky které se pomocí 
interaktivních tabulí dozví zajímavé věci a 
dokonce mohou vyhrát zajímavé ceny.

Včelí úly v Parku a výroba medu
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 Park dále plánuje výstavbu zele-
ných střech, zelených zdí nebo nové chytré 
osvětlení. Minulý rok již byly nainstalova-
né LED žárovky, které díky chromatičnosti 
mění intenzitu světla. Od 23:00 do 5:00 tak 
osvětlení v parku svítí jen na 60 %. 
 Kromě osvětlení by v budoucnu 
mohly být realizovány i multifunkční slou-
py. Výhodou těchto zařízení je velká různo-
rodost pro využití. Součástí sloupou může 

být Wifi, radar, senzor kvality ovzduší, bez-
drátové nabíjení či panel s informacemi 
(Businessinfo 2021).
 třechy budov budou osídlené fo-
tovoltaikou, která bude součástí velké vir-
tuální elektrárny, do které se bude moci 
připojit každý Brněnský občan.
 V budoucnu je naplánováno také 
snižování energetické náročnosti budov 
(Businessinfo 2021).

Další TECH opatření
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1.11 PROBLÉMOVÁ
        MAPA

 V problémové mapě jsou shrnuty 
největší negativa (i pozitiva), které jsme za-
znamenali v centrální části TPB. 
 Částečně jsme vycházeli i z člán-
ku kanceláře architekta města Brna (KAM 
Brno - Principy tvorby veřejných prostran-
ství, str. 17, Periferie) s nadřazením technic-
ké infrastruktury nad architekturu, nedo-
statkem zeleně před budovami, zbytkovými 
zelenými plochami a nešikovně vedenými 
chodníky s nesprávnou dimenzí. 
 Dále jsme hodnotili negativně 
hluk, nadbytek mobiliáře či výšlapy. Pozitiv-
ně lze vnímat vodní plochu, která předsta-
vuje jednak retenční nádrž, jednak i jakýsi 
atraktor pro veřejnost i zaměstnance TPB. 
Pozitivum je jistě i množství stromů v cent-
rální části, které zároveň tvoří vizuální bari-
éru a odděluje prostor od fakult VUT.
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2. NÁVRHOVÁ ČÁST

2. Návrhová část
2.1 Principy řešení
2.2 Koncept 
2.3 Návrhová situace
2.4 Zastávka
2.5 Brána a její prostranství
2.6 Cirkulární kavárna
2.7 Další návrhy
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2.1 PRINCIPY ŘEŠENÍ

 Městská strategie Brno2050 si 
klade za cíle zodovědnou politiku města 
do roku 2050. Město si za cíl dává rozvíjet 
kvalitu života, zefektivnit veřejnou správu a 
zodpovědné hospodaření se zdroji. Naše 
návrhy jsme vytvořili tak, aby byly v soula-
du nejen se strategií Brno2050, ale i s Re-
gionální inovační strategií Jihomoravského 
kraje (RIS JMK), Cílemi udržitelného rozvoje 
OSN, či strategií Připrav Brno.
 V otázkách hospodaření s odpa-
dem se jedná o snížení produkce směsné-
ho komunálního odpadu, zvýšení podílu 
tříděného odpadu a míry jeho recyklace a 
zavedení monitoringu naplněnosti košů a 
zavedení moderních druhů nádob na od-
pad a sběru komunálního odpadu. Jedná 

se i o využití šedé vody a obnovitelných 
zdrojů.
 V rámci výsadby zeleně respek-
tujeme teze, že rekonstrukce a revitalizace 
veřejných prostranství mají zohledňovat 
adaptaci na změnu klimatu, efektivní vyu-
žití zeleně a vody pro ochlazování a zasako-
vání v ramci zastavěných částí města. Vyu-
žití mobilní zeleně v případě, kde není jiná 
možnost (závěsné nádoby, vertikální zeleň 
na konstrukci, apod.)
Naše cirkulární návrhy řeší například vzdě-
lání obyvatelstva a firem, podle plánu vy-
tvořit platformu cirkulární ekonomiky pro 
sdílení dobré praxe a poradenství a vzdě-
lávat a informovat obyvatele a subjekty ve 
městě v oblasti udržitelného rozvoje.

 Strategie města Připrav Brno řeší 
hospodaření s vodou, vzdělávání v oblasti 
šetrného hospodaření a motivování obča-
nů a firem k začlenění do strategie napří-
klad pomocí dotačních programů. Konkrét-
ním návrhem vycházejícím ze strategie je 
vsakování srážkové vody, využívání šedé 

vody, rozšiřování zeleně v okolí budov, ze-
lené střechy, vzdělávání a podpora občanů 
v tématu šetrného hospodaření se zdroji a 
energiemi, využívání odpadu z výroby jako 
zdroje pro další produkci.
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 V souladu s RIS JMK plánujeme vy-
tvořit prostředí pro testování nových řeše-
ní v duchu living lab a posilovat atraktivitu 
regionu jako místa pro inovace a technolo-
gie.

 Cíle udržitelného rozvoje jsou 
výzvou pro celý svět - k akci na podporu 
prosperity a zároveň na ochranu planety. 
Zabývá se změnou klimatu a ochranou ži-

votního prostředí. Konkrétně řešíme udrži-
telná města a obce, odpovědnou výrobu a 
spotřebu a klimatická opatření.
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 V návrhu se věnujeme centrální 
části Technologického parku. Nejprve jsme 
si tuto centrální část TPB rozdělili na tři 
zóny.
 První zóna představuje zónu re-
prezentativní. Tato část se nachází před 
budovami A, B  a C a v prostorách zastá-
vek MHD a jejich okolí. Tento předprostor 
by měl mít funkci přivítání zaměstnanců i 
návštěvníků TPB.
 Druhá zóna představuje část TPB, 
která by sloužila návštěvníkům parku, ale i 
jeho zaměstnancům. Tato zóna se nachází 
mimo plánovanou výstavbu, tím pádem by 
tato „návštěvnická“ zóna nerušila zaměst-
nance TPB v budovách.
 Třetí zóna je určena především 
pro zaměstnance, která by se nacházela 
u plánované výstavby dalších budov TPB. 
Zaměstnancům by tato zóna poskytovala 

zázemí např. pro obědové pauzy i jim zpří-
jemnila odchod či příchod do práce.

Cesta parkem:
 1. vstupní bod do parku by před-
stavovala samotná zastávka MHD, ze které 
by zaměstnanec nebo návštěvník TPB dále 
prošel 2. vstupním bodem – bránou do 
světa technologií. Prostranství okolo brány 
i zastávky by byli maximálně ozeleněny.
 Takto uvedeného návštěvníka/za-
městnance by za budovami čekalo místo s 
kavárnou s výhledem na vodní plochu je-
zírka a spousta příležitostí pro odpočinek, 
sport i vzdělání.
 

2.2 KONCEPT 
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2.3 
NÁVRHOVÁ       
SITUACE
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2.4 ZASTÁVKA

 Zastávka je pro nás v pořadí prv-
ním návrhem. Pro řadu lidí je zastávka prv-
ním kontaktem s Technologickým parkem. 
Je potřeba, aby zastávka dobře vyjadřovala 
význam tohoto prostoru. My si uvědomuje-
me důležitost parku pro brněnskou oblast, 
a proto je naším plánem proměnit prostor 
zastávky tak, aby byl reprezentativním 
vstupem do Technologického parku. 

 Naše řešení cílí zejména na zadr-
žování vody ve městech, zkvalitnění veřej-
ného prostoru  implementací zeleně do 
měst a s tím související snížení produkce 
skleníkových plynů a snížení hluku.

Bez 
dop lňkové 

závlahy

- 4  
dB

15 
t is. l

ZADRŽOVÁNÍ 
VODY VE MĚSTECH

SNÍŽENÍ HLUKU

KVALITA 
PROSTRANSTVÍ

ROZVOJ ZELENĚ
SNÍŽENÍ CO₂
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250  m ²
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2.4.1 VÝCHOZÍ 
         SITUACE

 Tramvajovou zastávku trápí řada 
neduhů. Tramvajový pás byl v minulosti za-
travněn, Dnes je ovšem vidět řada suchých 
míst, je to způsobeno neohleduplným po-
hybem chodců a vysycháním zeleně. Mo-
biliář zastávky je poničen vandaly. Prostor 
vytváří pocit zapomenuté periferie.

Prostor tramvajové zastávky linky č. 12, 
konečná zastávka Technologický park
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2.4.2 REALIZACE 
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 Prostor kolejiště zatravníme. Pou-
žijeme k tomu směs suchomilných rostlin, 
zejména sukulentů, která se podrobně tes-
tují na pražském Ládví. Tato směs nepo-
třebuje žádnou doplňkovou závlahu a je i 
přesto stále zelená. Námi vybraná směs je 
vytvořená ve spolupráci firmy Isover a Acre.
 Zelený pás dokáže všestranně 
zlepšit prostor silnice. Snižuje prašnost a 
hlučnost, zadržuje vodu v krajině a esteti-
zuje prostředí. Hlučnost je v lokalitě zvýše-
ná a její zvýšení je žádoucí. 
 Při realizaci tramvajového pásu 
myslíme i na funkčnost, prostor zastávky, 
kde zastavuje vozidlo, není vhodné zatrav-
nit. Tramvaj dokáže trávník zničit (například 
nevhodnými kapalinami). V rámci údržby je 
efektivnější čistit hladký povrch jak trávník. 
Částečné vydláždění zastávky žulovými 
kostkami pomáhá zjednodušovat údržbu, 
tím zlepšuje kvalitu úklidu a nevyžaduje 
zásahy zahrádkářu, kterí by se jinak museli 
věnovat zničeným částem vegetační roho-
že. 
 Zelená opatření jsme konzultovali 
na Ústavu vodního hospodářství krajiny Fa-

kulty stavební VUT. Otázky ohledně dopra-
vy, zeleně a mobiliáře byly konzultovány na 
Dopravním podniku města Brna. 

2.4.3 POPIS NÁVRHŮ 
          ZASTÁVKY
TRAVNATÝ PÁS
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 Cestujícím navrhujeme zpříjemnit 
čekání na zastávce vybudováním nového 
přístřešku. Přístřešek se zelenou střechou 
bude cestující v létě lépe chránit před tep-
lem, než obvyklé přístřešky s prosklenou 
střechou. 
 Chytrým prvkem přístřešku jsou 
USB porty na nabíjení mobilních zařízení 
při čekání na spoj. Zelenou střechou pomá-

háme prozelenit celý prostor u silnice.  Pří-
střešek pomáhá zlepšit klima na zastávce 
a pocit z celého areálu. Součástí přístřešku 
bude i nová lavička a reklamní banner “ci-
tylight” v souladu se stávající smlouvou MČ 
Brno-Medlánky se společností Euroawk.

PŘÍSTŘEŠEK
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PŘÍSTŘEŠEK - technické specifikace
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2.4.4 FINANCOVÁNÍ
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2.5 BRÁNA A JEJÍ 
PROSTRANSTVÍ

 
BRÁNA DO SVĚTA TECHNOLOGIÍ
 Je naším v pořadí 2. hlavním ná-
vrhem a spojuje tak příjezd na zastávku 
Technologický park se vstupem do parku 
samotného a umožňuje tak návštěvníkům 
vydat se na tzv. “cestu parkem”. Svým elip-
tickým tvarem pozývá osoby ke vstupu a 
průchodu přes oblast, kde dříve průchod 
nebýval. V těchto prostorách navíc byla vý-
razně vychozená cesta, kterou si procháze-
jící osoby tedy jistě přejí do parku vstupo-
vat. 

 Brána plní dvojí účel, jednak sta-
novený technický cíl zlepšení kvality pro-
stranství a rozvoje zeleně a s tím související 
snížení CO2, a jednak také cíl marketingo-
vý, kdy brána slouží jako fyzický atraktor, 
na principu guerilla marketingu, kdy do 
známého prostoru vsadíme něco nečeka-
ného. Zároveň je navržena tak, že vypadá 
jako současné logo technologického parku 
Brno
 Společně s branou se pojí i návrh 
eventu, události, která jde se současnými 
směry marketingové komunikace a to tedy 
eventizací a content marketingem.

ÚČELTechnický Marketingový
ATRAKTOR

KVALITA 
PROSTRANSTVÍ

ROZVOJ ZELENĚ 
Snížení CO₂
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2.5 BRÁNA A JEJÍ 
PROSTRANSTVÍ
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2.5.1 TECHNICKÝ POPIS 
BRÁNY A PROSTRANSTVÍ
 Brána je složená z tyčové kon-
strukce z kvalitní pozinkované oceli S235J-
RC+C ČSN
a je tvořena 2 elipsami z půdorysného 
pohledu, jejichž výška se sbíhá se v rámci 
pohledu z předního pohledu sbírá od nej-
vyššího bodu na okraji až po nejnižší roz-
měr tyče uprostřed brány, kde je 3 metrový 
průchod pro osoby. 
 Šířka průchodu je navržena tak, 
aby do brány současně mohlo vstoupit více 
osob a samozřejmě i osoby vezoucí kočá-
rek, nebo osoby na invalidním vozíku. Vidi-
telná konstrukce brány je navržena tak, aby 
bylo porostlá popínavými rostlinami a tak 
umožňovala rozšíření zeleně do prostoru, 
kde se předtím nenacházela. 

 Tento krok souvisí i s novou výsad-
bou rostlin po obvodu návrhové plochy. 
Konstrukce by měla být po jednotlivých ty-
čích vsazena do předpřipraveného betono-
vého pásu ve tvaru elipsy. Betový pás bude 
zapuštěn do země ve hloubce 80 cm a tyče 
do ní vsunuty ve hloubce 60 cm. 
 Výsledná objednávka tyčí bude 
tvořit 80 m materiálu z pozinkované oceli.

Výsadba

 Trvalkový záhon je navržen z rost-
lin, které z velké části pochází z prérijních 
oblastí, tudíž snesou plné slunce i sucho, 
které je ve městě výrazné - je spojeno s 
odtokem povrchové vody do kanalizací 
a absencí jejího zásaku. Sucho ve městě 
umocňuje i odražené teplo ze zpevněných 
povrchů a tepelný ostrov města celkově.
 Záhony jsou koncipovány po ob-
vodu travnaté plochy v šířce 1 metr. Barev-
né schéma je složeno z trvalek v odstínech

růžové, fialové a bílé v kombinaci s travina-
mi.
 Záhon se skládá z taxonů: Verbe-
na bonari
ensis, Echinacea purpurea, Aster dumosus 
„Mittelmeer“, Hylotelephium telephium, 
Hylotelephium „Matrona“, Salvia nemorosa 
„Alba“, Salvia nemorosa „Caradonna“,  tra-
viny Stipa tenuissima.
Odhadovaná cena trvalkové výsadby je 545 
Kč/m².
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2.5.2 VÝCHOZÍ 
          SITUACE

 Výchozí situace se nachází  při 
vstupu do centrální části Technologického 
Parku, kde lze mezi budovami A a budovou 
Redhatu dále pokračovat do parku. Situace 
je focena z pohledu chodce, který přešel 
přechod pro chodce z tramvajové zastávky 
Technologický park.
 V prostoru lze vypozorovat, že je 
zde výrazná vychozená „cesta“, přes tráv-
ník, který je pak zničený a navíc by si zde 
chodci přáli procházet. Také jsme posoudili, 
že v daném prostoru je nedostatek zeleně 
anebo, že je upřednostněna infrastruktura 
nad chodci. Z těchto důvodů přicházíme s 
návrhy, které mají zlepšit kvalitu prostran-
ství, rozšířit zeleň v daném prostoru, který 
by tak získal i vizuální atraktivitu společně s 
návrhem naší brány.

Prostor vstupu do TPB, za přechodem pro 
chodce ze zastávky Technologický park
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2.5.3 REALIZACE 
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2.5.4 DOTAZNÍKOVÉ 
ŠETŘENÍ

 Ve SWOT analýze jsme jako jednu z nejslabších stránek oblasti vyhodnotili nedo-
statečnou komunikaci a informovanost o TPB. Toto tvrzení potvrzují i výsledky dotazníkové-
ho šetření. Zde je především patrné, že zatímco 79,12 % lidí se o dění v Brně spíše zajímá, až 
96,6 % lidí nesleduje sociální sítě TPB.

Část: Marketing, promo
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 O nízkém povědomí o parku svědčí skutečnost, že 81,1 % respondentů se domnívá, 
že toto povědomí je nedostatečné.

 Pokud se lidé setkali s nějakým obsahem o Technologickém Parku, bylo to přede-
vším prostřednictvím elektronických médií a následně sociálních sítí. Ze sociálních sítí měl 
největší dosah Facebook, následovaný Instagramem. Tato čísla však byla minimální ve srov-
nání s lidmi, kteří se s obsahem o TPB na sociálních sítích nikdy nesetkali.

 K malému povědomí o TPB přispívá i znalost toho, jak lidé vnímají danou oblast. 
Překvapivě až 55,8 % lidí vnímá TPB spíše jako soukromý prostor. Podle našich zjištění může 
mít i tato skutečnost vliv na současnou nízkou atraktivitu lidí angažovat se v tomto prostře-
dí.
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2.5.5 EVENT&CONTENT
Technologický Park Brno jako brána do 
světa technologií - Marketingový 
atraktor:
- vybudování brány
- eventy realizované do 6 měsíců od otevře-
ní brány
V rámci slavnostního otevření “Brány do 
světa technologií zároveň navrhujeme spe-
ciální marketingovou kampaň, kterou bude 
možné realizovat do 6 měsíců od začátku 
výstavby brány.

 Marketingová kampaň s označe-
ním “Welcome to Technology Park Brno”  je 
navržena tak, aby zvýšila povědomí o TPB 
meziročně alespoň o 20% a je tedy v sou-
ladu s námi stanoveným marketingovým 
cílem:  od 1. 3. 2023 zvýšit povědomí o Tech-
nologickém Parku Brno meziročně o 20 %. 

Kampaň je tvořena 2 hlavními událost-
mi.
 1. EVENT,  který je koncipován 
jako Food festival před budovou B a s tím 
souvisejí Cesta Parkem, která návštěvní-
ky provede Technologickým Parkem, přes 
různá stanoviště, i přes prostor kde má 
být realizována Cirkulární kavárna (Circular 
café TPB), tato cesta parkem bude otevře-
na po celou dobu trvání kampaně, tedy 2,5 
měsíce. Kavárna by touto cestou mohla být 
uvedena jako představení chystané výstav-
by dle principu Living LAB, jelikož z dotaz-

níkového šetření jasně vyplývá, že si její re-
alizaci většina respondentů přeje. Cestou 
parkem návštěvníky kromě informačních 
cedulí s plakáty, provede i 10 dílný social 
video-průvodce, kde bude hovořit o tech-
nologiích využívaných v Parku, které slouží 
ke zvyšování kvality prostředí a souvisí s 
návrhy cirkulární ekonomiky.

 
 Akce se bude konat na parkovišti, 
kde bude možné ochutnat kvalitní, lokální 
pokrmy, od firem které vaří nejen veganské 
a vegetariánské jídlo od brněnských bister, 
restaurací, cukráren ale také bude možné 
ochutnat výbornou kávu z brněnských ka-
váren. Akce bude podpořena hudbou z re-
produktorů a bude zde vystavěna chill-out 
zóna s barem.
Event bude možné spojit  s beneficí, kdy 
bude možné zakoupit např. zákusky od 
osob se zdravotním pojištěním (na způsob 
konceptu Café Práh) a nebo udělat kuchař-
ský contest, kdy se pozvou známé osoby 
a dát jim jednoduché zadání, mohou také 
“spolupracovat” s dobrovolníky, kteří se na 
akci budou chtít zapojit v přípravě pokr-
mů a udělat soutěž o drobné ceny. Na akci 
lze také informovat, že podobné produkty 
bude možné zakoupit v chystané cirkulá
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2. Amoeba circular economy conference day, který 
je představen v Dalších návrzích, jelikož je doplňkem k 
hlavní části kampaně.

 Plánovaný začátek kampaně se odvíjí od konce 
výstavby “Brány do světa technologií a je realizovatelná 
do 6 měsíců od počátku projektové fáze. Samotná kam-
paň trvá 2,5 měsíce, tedy 10 týdnů. Tento počet souvisí 
s 10 díly social video průvodce, který by měl vycházet 
1x/týden. A její začátek by se měl směřovat na podzimní 
měsíce, kvůli uspořádání Food Festivalu.

ad. EVENT: 
 Akce se bude konat na parkovišti, kde bude 
možné ochutnat kvalitní, lokální pokrmy, od firem které 
vaří nejen veganské a vegetariánské jídlo od brněnských 
bister, restaurací, cukráren ale také bude možné ochut-
nat výbornou kávu z brněnských kaváren. Akce bude 
podpořena hudbou z reproduktorů a bude zde vystavě-
na chill-out zóna s barem.
 Event bude možné spojit  s beneficí, kdy bude 
možné zakoupit např. zákusky od osob se zdravotním 
pojištěním (něco jako koncept Café Práh) a nebo udělat 
kuchařský contest, kdy se pozvou známé osoby a dát jim 
jednoduché zadání, mohou také “spolupracovat” s dob-
rovolníky, kteří se na akci budou chtít zapojit v přípravě 
pokrmů a udělat soutěž o drobné ceny. Na akci lze také 
informovat, že podobné produkty bude možné zakoupit 
v chystané cirkulární kavárně. A tak lze náš návrh Cirku-
lární kavárny ještě více podpořit.
 Shrnutí: Food festival by měl tedy měly vyvo-
lávat určitou akci a reakci, měl by být spíše interaktivní 
nežli statický, zapojovat návštěvníky aby v tomto prosto-
ru vydrželi delší dobu, tedy je možné zbudovat i odpočin-
kovou zónu.

Ad. Cesta parkem
Hlavní doménou  kampaně jsoui Informační tabule - in-
formace o technologiích v Parku s QR kódem na prezen-
tační web, kde bude možné shlédnout již připraveného 
10 dílného video průvodce, který se postupně každý 
týden postovat i na Instagram Technologického Parku. 
V rámci cesty parkem bude možné se navázat i na už 
připravené stezky, které se v Parku již vyskytují.

10 DÍLNÝ SOCIAL VIDEO PRŮVODCE
- blíže si pro účely této práce představíme 4 videa

1. ÚVODNÍ VIDEO:
 Vítáme vás v Technologickém parku Brno. Pojď-
me se tedy společně podívat, co za poklad se skrývá v sa-
motném srdci města Brna. Chtěli bych vám Český tech-
nologický park (tak se jmenoval dříve) představit blíže, 
neboť vznikl na více než 120 hektarech a jeho primárním 
úkolem bylo poskytování prostorů k pronajímání techno-
logickým společnostem. V současnosti se jedná o rozvo-
jový projekt, který v konečné fázi nabídne až 190 000 m2 
prostoru, ať už kancelářských, skladovacích či prostor 
pro výzkum a technologické vybavení.

2. „VODA“
 Věděli jste, že v Technologickém Parku Brno za-
chytávají dešťovou vodu z budov do jezírka?
 Takto ročně zachrání zhruba 1200 m3 vody, kte-
rou zavlažují okolní zeleň. Dešťová voda by jinak odtekla 
rovnou do kanalizace a jinak se nezneužitkovala. Tímto 
způsobem vytváří Park příjemné prostředí mezi budo-
vami firem a zároveň se stará o životní prostředí a s tím 
spojené zvyšující se teploty v letních měsících, suchem a 
nedostatkem vody. 

3. „ZELEŇ“
 V další části se podíváme na zeleň v parku, ne-
boť právě zde se odborně starají o 
své stromy. Snaží se především zachránit ty 
staré, jelikož si uvědomují jejich cenu a přínosy, které po-
zdvihují kvalitu celého Parku. 
Pro lepší přehled o stavu stromů byla zhotovena celková 
analýza, která na principu 
chytrých technologií dokáže vyhodnotit 
zdraví stromu a napomoci tak cílené péči. Péče o zeleň 
v Parku také přináší větší biodiverzitu, která je ve městě 
velmi vzácná.

4. „Včely“
Věděli jste, že v Technologickém Parku v Brně chovají 
včely? Navštivte Park a přesvědčte se sami. A pokud vy-
razíte se svými dětmi, nezapomeňte projít naučnou stez-
ku, která mezi úly také vede.
Firma EPRIN s.r.o, která v Parku sídlí, zahájila projekt za-
chrantevcely.cz díky kterému se snaží zdůraznit význam 
včel pro nás a naše životní prostředí. Bez včel bychom se 
zkrátka neobešli. Nejen že opylují až 97 % našich plodin 
a vegetace, ale také slouží jako důležitý indikátor znečiš-
tění v našem životním prostředí.
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2.5.6 FINANCOVÁNÍ
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2.6 CIRKULÁRNÍ KAVÁRNA

KVALITA 
PROSTRANSTVÍCIRKULARITA

,,Cirkulární kavárna se snaží cíleně předchá-
zet vzniku odpadu, efektivně využívá zdroje a 
chová se šetrně k životnímu prostředí.”



97



98

2.6.1 DOTAZNÍKOVÉ  
ŠETŘENÍ

 Třetí část našeho projektu byla 
inspirována hlavní částí dotazníku (vnímání 
parku a zájmového území). V této části jsme 
kladli otázky typu: o jaké atrakce v TPB by 
respondenti měli zájem; Zda a jak v součas-
né době tráví volný čas v TPB; Zda projíždějí 
oblastí TPB cestou do školy/zaměstnání.  
 V této části jsme zjistili, že většina 
respondentů by měla zájem o kavárnu v 
areálu TPB. Z výše uvedených vizualizací je 
také patrné, že většina lidí netráví svůj vol-
ný čas v TPB. Pokud však v areálu tráví čas, 
využívají jej k občerstvení, relaxaci nebo 
sportu. Tyto odpovědi spolu s faktem, že 
většina respondentů prochází areálem TPB 
cestou do práce/školy, nám také naznačují, 
že kavárna by mohla svým přínosem pro 
občerstvení či relaxaci vytvořit dobrý dopl-
něk areálu TPB.

Část: Vnímání parku a zájmového 
území
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2.6.2 VÝCHOZÍ 
          SITUACE

 Výchozí situace se nachází na jiho-
západní expozici v centrální části Technolo-
gického parku. Jedná se o úsek mezi sou-
časným hřištěm a cestou vedoucí směrem 
k Podnikatelské ulici a další části Technolo-
gického parku. Zvolená situace se nachází v 
blízkosti vodní plochy.
 Na zvoleném místě není plánová-
na žádná stavba spojená s rozšiřováním 
centrální části Technologického parku. Ná-
vrh tak bude funkční i po dokončení výstav-
by dalších budov.

Prostor v centrální části TPB u 
dětského hřiště a vodní plochy
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2.6.3 REALIZACE 
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 Jak již bylo zmíněno cirkulární eko-
nomie je jednou z klíčových nástrojů, jak 
se vypořádat s klimatickou změnou, jelikož 
usiluje o snižování emisí skleníkových plynů 
a snižování a recyklování odpadu. Výroba 
kávy, potažmo kavárenské řetězce vníma-
jí čím dál více změnu klimatu, jelikož jsou 

spojeny s jednou hlavní surovinou, která je 
velmi citlivá na změny teplot. Proto je v této 
oblasti průmyslu důležité hledat cesty, jak 
snížit emise, spotřebu energií a co nejvíce 
dodržovat cíle cirkulární ekonomiky, nasta-
vující tak udržitelnější přístupy do budouc-
na (Ferreira, Ferreira 2019).

 Myslíme si, že Technologický park 
Brno je ideální lokalitou pro zrealizování 
chytré, cirkulární kavárny. Toto místo totiž 
symbolizuje inovace, chytrá řešení a nové 
technologie. Udržitelná kavárna přímo v 
centru parku by tak umožňovala spojení 
chytrých řešení s příjemným prožitkem. 
Návrh je navíc podpořen dotazníkovým 
šetřením, ve kterém vyšlo, že až 50 % re-
spondentů chybí v rámci parku kavárna. 
Toto zjištění může podložit i mapa služeb, 
kterou můžeme vidět na obrázku. V blíz-

kém okolí parku se nachází čtyři kavárny, 
z čehož tři jsou v rámci školních budov 
přilehlých fakult a kolejí. Většinou je jejich 
otevírací doba ale velmi krátká, a to zhruba 
do brzkých odpoledních hodin, navíc pro 
veřejnost nejsou tyto prostory chytře zpří-
stupněné. Poslední kavárna je již vzdále-
nější. U autobusové, respektive tramvajové 
zastávky je umístěn „coffee stánek“, který 
však nenabízí posezení.

Cirkularita

Vhodnost výběru TPB jako správné lokality 
pro 
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Kavárna jako kotvitel avizované „Cesty par-
kem“
 Kavárna navíc ukotvuje naši ces-
tu parkem. Lidé již při příjezdu na zastáv-
ku Technologický park si mohou prohlížet 
nové okolí parku, přičemž při výstupu na 
ně bude čekat nová, moderní zastávka, kte-
rá svými zelenými prvky působí příjemně. 
 Vydají se směrem k parku, kde 
je čeká další prvek, a to brána – brána do 
světa technologií, která opět spojuje zelené 
prvky spolu s promyšleným návrhem loga 
TPB. 
 Procházkou kolem jezírka se do-
stávají až ke kavárně, kde si mohou vy-
chutnat kávu a strávit zde příjemné chvilky. 
Stejně tak zaměstnanci parku při příjezdu 
do parku na cestě do své kanceláře si zde 
mohou vyzvednout kávu a snídaní s sebou, 
což může hned zpříjemnit den. Nebo na-
opak při odchodu z práce po dlouhém dni 
zavítají na něco sladkého a odpočinou si na 
pohodlných sedacích soupravách či se svý-
mi kolegy zajdou „na pokec“. 
 Pokud však potřebují místo na 
práci, kavárna je také to pravé místo. V na-
šich návrzích je připraveno i druhé patro 
kavárny, které by mohlo sloužit jako tišší 

místo na práci či učení. Nezapomínáme tak 
ani na studenty z okolních fakult či učitele, 
kteří hledají klidné místo na soustředění.

Možná otevírací doba kavárny

 Otevírací dobu kavárny bychom 
koncipovali spíše na odpolední a večerní 
hodiny, právě to zaručí vysokou návštěv-
nost. V zimním období bychom dopor-
učovali kavárnu nechat otevřenou do 18. 

hodiny a v letních až do 20. Technologický 
Park Brno nabízí příjemné prostředí, před-
pokládáme tedy, že návštěvníci budou chtít 
zůstat déle.
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 Konkurencí je jednak Jean Paul’s 
bistro, které se též nachází v centrální čás-
ti parku, a to přímo v budově A. Jedná se 
o restauraci, která nabízí širokou nabídku 
těstovin a salátů. Nabízí taktéž kávu, což do 
jisté míry konkuruje našemu návrhu kavár-
ny. Avšak kavárna nebude místo jenom na 
obědové či snídaňové chvilky. Věříme, že 
vůně kávy, výborných dezertů, příjemné 
prostředí a celkový koncept kavárny uchvá-
tí hosty natolik, že se sem budou rádi vra-
cet. 
 Za další konkurenci, ale méně pří-
mou vnímáme coffe stánek Kofi Kofi, jež 
bývá přistaven před vstupem do TPB u za-
stávky Technologický Park. Ale i tuto kon-

kurenci vnímáme, že se liší konceptu naší 
kavárny a tak její přítomnost výstavbu nové 
kavárny nijak neomezuje.
 Pokud se zaměříme na další ma-
povou analýzu, a to konkrétně významných 
funkčních ploch (viz. následující strana), 
vidíme, že v blízkém okolí parku se nachá-
zí celkem 4 fakulty, vysokoškolské koleje, 
mateřská školka, základní škola a například 
i přírodní památka. Park se tedy nachází v 
klíčové lokalitě, kde je vyšší koncentrace 
zaměstnanců, ale také studentů, jelikož na 
přilehlých fakultách studuje zhruba 15 tisíc 
studentů.
 

Konkurenti
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 Pokud tedy máme odhadnout vy-
tíženost kavárny, v ranních hodinách oče-
káváme příchod zaměstnanců a studentů, 
kteří rádi nastartují svůj den kávou, stejně 
tak odpoledne, až si budou chtít po dlou-
hém dni oddychnout. V průběhu dne by 
kavárnu mohli navštěvovat maminky s dět-
mi, které půjdou na procházku, ze školy či 
na hřiště. Stejně tak lidé, co přes park chodí 

přes den či sportují. V letních měsících se 
zde mohou občerstvit studenými limoná-
dami, ledovou kávou či zmrzlinou. Pokud 
se kavárna dostane do povědomí i široké 
veřejnosti, věříme, že zde přijedou i obyva-
telé okolní brněnské čtvrti Medlánky či lidé 
z širšího okolí.

Možná vytíženost kavárny
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2.6.4 NÁVRHY A PRINCIPY
 CIRKULÁRNÍ 

KAVÁRNY
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1 VÝSTAVBA

 Návrh naší kavárny se snaží jít 
ruku v ruce s přístupy cirkulární ekonomiky 
prostřednictvím různých opatření a návr-
hů. Udržitelnost musí být brána v potaz již 
od samého začátku, tedy navrhujeme, aby 
kavárna byla postavena jako tzv. Modulární 
stavba, která je šetrná k životnímu prostře-
dí, jelikož při její výstavbě nedochází k tako-
vé prašnosti a hluku. 
 Dbá se na minimalizaci odpadu 
a potom, co stavba již neplní požadované 
funkce nebo je určena k jinému účelu, lze ji 
rozebrat a materiály, které pro její výstavbu 
byly použity lze zužitkovat pro další. Tedy 
je zde uzavřen koloběh surovin potřebných 
pro výstavbu budovy. Již výstavba je velmi 
důležitá, jelikož v ČR přes polovinu odpadů 
obsahují stavební a demoliční odpady a v 
EU je to 35 %. Tímto řešením tak předchá-
zíme vzniku odpadů a umožňujeme další 
využití kavárny do budoucna (Purchase et 
al. 2022; MŽP 2008)

 S výstavbou kavárny je spoje-
no i zajištění toalet, které v našem návr-
hu máme pokryto pořízením sanitárního 
kontejneru. Sanitární kontejnery, jsou již z 
výroby plně vybaveny, tedy obsahují tři sa-
mostatné vstupy do kabinek, z toho jeden 
je s bezbariérovým přístupem. (Czechcont)
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 Pro výstavbu naší kavárny jsme 
se rozhodli pro modulární kontejnerovou 
stavbu. Oproti klasické stavbě vykazuje 
modulární výstavba mnoho pozitivních 
stránek, nejen z kvalitativního pohledu, ale 
i ekonomického. Celkově modulární kontej-
nerové budovy nabízejí nákladově efektiv-
ní, flexibilní a udržitelné řešení pro širokou 
škálu stavebních potřeb. Mohou být pou-
žity pro různé účely, jako jsou kanceláře, 
učebny, bydlení a dokonce i nemocnice.  
 Modulární kontejnerové budovy 
jsou typem konstrukce, která zahrnuje po-
užití prefabrikovaných přepravních kontej-
nerů jako hlavního stavebního materiálu. 
V posledních letech se staly takové stavby 
velmi populární, díky jejich cenové dostup-
nosti, odolnosti a udržitelnosti. Mohou být 
použity pro různé účely, jako jsou kancelá-

ře, učebny, bydlení nebo dokonce i nemoc-
nice.
 Jednou z hlavních výhod modulár-
ních kontejnerových staveb je jejich flexi-
bilita. Vzhledem k tomu, že jsou modulár-
ní, lze je snadno sestavit či demontovat a 
podle potřeby přidat nebo odebrat další 
jednotky. V dnešní době jsou oblíbenou 
volbou pro dočasné stavby, jako je bydle-
ní na pomoc při katastrofách, ale také jako 
řešení trvalých staveb. Dočasnost je navíc 
charakterizována přemístitelností celých 
modulárních objektů. Trvalé i dočasné mo-
dulární objekty splňují parametry, které 
ukládá pro tyto objekty norma, která zahr-
nuje tepelnou a zvukovou izolaci, požární 
odolnost a všechny parametry, které musí 
splňovat i standardní stavba.

Výhody modulární kontejnerové stavby
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Ekonomické, technické a ekologické výhody 
modulární stavby

 Modulární kontejnerové stavby 
mohou nabídnout významné ekonomic-
ké výhody ve srovnání se standardními 
výstavbami. Modulární budovy lze stavět 
mnohem rychleji než tradiční budovy. Jed-
notlivé moduly jsou prefabrikované mimo 
místo, které je pro stavbu určené. Na mís-
tě je lze pouze snadno a rychle smontovat, 
čímž se zkrátí doba výstavby a náklady na 
práci. Přepravní kontejnery jsou relativ-
ně levným stavebním materiálem, proto 
přepracováním těchto kontejnerů mohou 
zadavatelé ušetřit peníze na nákladech na 
materiálu ve srovnání s tradičními budova-
mi neboť linková výroba znamená kontrolu 
nad cenou produktu. Tedy cena, která se 
dohodne při zadávání zakázky je cena, za 
kterou bude stavba skutečně dodána. Mo-
hou být také navrženy tak, aby byly ener-
geticky úsporné, což může časem vést ke 
snížení provozních nákladů. To je zvláště 
důležité pro komerční a obytné budovy, 
kde náklady na energii mohou předsta-
vovat značné výdaje. Snížení lze docílit za 
pomoci správné izolace, využívání obnovi-

telných zdrojů energie a začleněním ener-
geticky úsporných prvků.
 Výhodnost modulárních kontej-
nerových staveb se ukrývá i v jejich odol-
nosti. Přepravní kontejnery jsou navrženy 
tak, aby vydržely drsné podmínky, jako jsou 
extrémní teploty, silný vítr nebo déšť.
 Jednou z nejvýznamnějších eko-
logických výhod modulárních kontejnero-
vých budov je přeměna použitých přeprav-
ních kontejnerů, které by jinak skončily na 
skládkách. Opětovným použitím těchto 
kontejnerů snižují modulární kontejne-
rové budovy odpad a šetří zdroje. Kromě 
repasovaných přepravních kontejnerů lze 
modulární kontejnerové budovy vybavit 
udržitelnými stavebními materiály, jako je 
bambus nebo recyklované dřevo. Tyto ma-
teriály jsou šetrné k životnímu prostředí a 
snižují uhlíkovou stopu budovy. Začleně-
ním ekologických konstrukčních prvků a 
udržitelných stavebních postupů mohou 
být modulární kontejnerové budovy odpo-
vědnou a udržitelnou možností výstavby.
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LEGISLATIVA
 Z hlediska české legislativy je pro 
realizaci dočasných modulárních staveb 
nutné postupovat následovně. Je nutné si 
zajistit pozemek pro stavbu a následně zaří-
dit stavební povolení/oznámení pro dočas-
né stavby. Které se řeší stejně, jako každé 
jiné povolení/oznámení pouze s tím, že se v 
oznámení/povolení určí dočasnost stavby. 
Dočasné stavby se v naší legislativě nevzta-
hují pouze na tzv. přemístitelné budovy, ale 
na vše. Určí se dočasnost např. na 10 let. Po 
této době se stavba odstraní nebo se za-
žádá o prodloužení její dočasnosti. Průběh 
stavebního ohlášení je popsán v zákoně 
183/2006verze 27 Sb. konkrétně § 105 a 
následující. Průběh stavebního řízení je po-
psán v zákoně 183/2006verze 27 Sb. kon-
krétně § 108 a následující. Součástí toho 
je nutné předem řešit zasíťování objektu, 
jestli lze modul na vybraném místě připojit 
na elektřinu, zajistit přívod vody a odpadu.
 Ohlášení stavby bude stačit v 
případě staveb pro bydlení a rekreaci s 
jedním podzemním podlažím dohloubky 3 
metry a nejvýše dvěma nadzemními pod-
lažími apodkrovím. Stavební povolení vyža-
dují stavby, které překračují podmínky pro 
ohlášení stavby. Jsou však i případy, kdy je 
stavební povolení výhodnější, například 
pokud nemůžeme sehnat sousedy, kteří by 
podepsali souhlas s plánovanou stavbou.

UKOTVENÍ
 K vyrovnání terénu a ukotvení 
modulu budou sloužit zemní vruty, ty jsou 
certifikovaným moderním stavebním prv-
kem. Na kterých je možno založit stavby o 
jakékoliv velikosti a nosnosti, zároveň není 
časově omezen ročním obdobím, montáž 
lze provádět i při mrazech. Tato varianta je 
časově nenáročná, lze demontovat a znovu 
použít. Tedy zcela ideální pro modulární vy-
śtavbu. Počet a množství vrutů na nosnost 
objektu si řeší specializované firmy. 
 Jako variantu podlahy byly vybrány 
vinylové dílce od firmy Tarkett, které vynika-
jí snadnou instalací, demontáží i odolností. 
Dílce jsou dostupné ve dvou formátech 
500x500mm nebo 1000x1000mm. Insta-
lace tohoto povrchu je časově nenáročná. 
Firma Tarkett se zavázala k budování cirku-
lární ekonomiky, odebírají staré podlahové 
krytiny a recyklují je. Usilují o co nejvyšší 
podíl recyklovaných složek v jejich produk-
tech. Snaží se snížit množství odpadu a uh-
líkovou stopu. Splňují také standardy pro 
zdraví a udržitelnost Cradle to Cradle. 
pozn. Cradle to Cradle je registrovaná 
ochranná známka společnosti McDonough 
Braungart Design Chemistry (MBDC). Jde o 
systém, který na výrobky i výrobní proces 
klade maximální možné nároky. Suroviny 
použité na výrobu produktu cirkulují ve vy-
ŕobním cyklu, kde by neměl vznikat odpad.  

Realizace stavby
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 Udržitelný nábytek vyrobený z 
palet je ekologickou a dostupnou možnos-
tí pro ty, kteří si chtějí vyzdobit interiér či 
exteriér a zároveň minimalizovat dopad na 
životní prostředí. Palety jsou obvykle vyro-
beny ze dřeva nebo jiných materiálů, které 
jsou recyklovatelné, a jejich recyklací na ná-
bytek můžete prodloužit jejich životnost a 
zabránit tomu, aby skončily na skládkách.
 Jednou ze skvělých věcí na pale-
tovém nábytku je to, že jej lze navrhnout a 
postavit tak, aby vyhovoval vašim individu-
álním potřebám a preferencím. Palety mů-
žete použít k vytvoření široké škály nábyt-
kových předmětů, včetně židlí, stolů, barů, 
polic na knihy a dokonce i venkovního ná-
bytku. S trochou kreativity můžete palety 
proměnit ve funkční a stylové kousky, které 
dodají každému místu nezaměnitelný cha-
rakter a kouzlo.
 Udržitelný nábytek vyrobený z 
palet je skvělým způsobem, jak vytvořit 
funkční a stylové kusy na kterékoli místo, a 
zároveň minimalizovat odpad a snížit vaši 
uhlíkovou stopu.

 Při výrobě nábytku je důležité 
používat netoxické povrchové úpravy a 
lepidla, která jsou bezpečná pro životní 
prostředí a pro vaše zdraví. Můžete také 
začlenit další udržitelné materiály, jako jsou 
například recyklované tkaniny, abyste dále 
ještě více minimalizovali svůj dopad na ži-
votní prostředí.
 Všechny tyto požadavky, které 
jsme chtěli vnést do naší cirkulární kavár-
ny splňuje česká firma Paletky. Pro kterou, 
stejně jako pro nás, je velmi důležitá nízká 
ekologická stopa vytvořeného nábytku. Fir-
ma se snaží jít ruku v ruce s přírodou, a pro-
to zdravé dřevo nedusí barvami ani laky, ale 
vše je natíráno 100 % přírodními oleji. Díky 
tomu může dřevo dýchat a zlepšovat klima 
u vás doma či kdekoli, kde si jen usmyslí-
te. Použití tradičních truhlářských technik 
umožňuje pracovat bez lepidel, která ne-
jsou kompostovatelná.

2 DESIGN, MATERIÁLY
(nábytek)

 Do naší kavárny jsme tedy vybírali 
kousky udržitelného nábytku, které s námi 
firma Paletky zkonzultovala a potvrdila tak 
jejich možnou realizaci.
A mnoho dalšího má Firma Paletky ve svém 
portfoliu. Po konzultaci se spoluzakladate-
lem firmy Lubomírem Kroupou, nám bylo 
sděleno, že jsou schopni vyrobit téměř co-
koli, co v kavárně najde využití, tedy od 
větších kusů nábytku, až po ty

úplně nejmenší detaily, jakou jsou nástěn-
né hodiny či podtácky.  
Firma také pracuje na zakázkách i opačně, 
tedy že je jim zadán budget, který na ná-
bytek lze vyhradit a oni vytvoří objednávku 
přesně podle přání a potřeb zadavatele.
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                  stůl MIX EXOT- paletky.cz                                         Mobilní bar - paletky.cz

      Stolek LUNA  - paletky.cz                                   jídelní židle sametová, Laura                                barová židle Amisa
                                                                                                 (nabytekmirek.cz)                                           (nabytekmirek.cz)

                                                                  
                                                                          Zahradní set UKUME MAHAGONY- paletky.cz     
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 Dalším pilířem jsou energie. Chtě-
li bychom, aby kavárna byla do jisté míry 
energeticky soběstačná. Proto navrhujeme 
instalovat solární panely na střechu kavár-
ny s akumulátorem, kde se bude energie 

ukládat. Pro náš návrh máme budovu s plo-
chou střechy celkem 36 m2 a uvažujeme, 
že by solární panely mohly pokrývat 30 m2.

3 ENERGIE

 Jelikož jsme chtěli zjistit přínosy a 
konkrétnější data ke kavárně, bylo zapotře-
bí zjistit několik informací. Průměrná roční 
spotřeba energie v domácnosti v ČR je 3 
MWh (ČEZ 2022). Ve výběrové domácnosti 
v obci Mokrá-Horákov s pěti členy domác-
nosti a 200 m2 obytné plochy je spotřeba 
9 MWh (zjištěno z elektroměru výběrové 
domácnosti). Tyto domácnosti, co se příko-
nu spotřebičů týče, nijak výrazně neliší od 
návrhu cirkulární kavárny, proto je uvažuje-
me jako srovnávací vzorek.  Spotřeba elek-
trické energie v této domácnosti pramení 
primárně z ohřevu vody a následně velkých 
spotřebičů (lednice, myčla, pračka) zatímco 
u kavárny převažuje spotřeba velkých spo-
třebičů (chladničky, kávovar, a podobně) a 
dále odvětrávání a klimatizace (převážně v 

letních měsících). Cirkulární kavárna dle 
odhadu spotřeby energie, spotřebuje 
průměrně ročně 7 MWh. Prostor je dale-
ko méně rozměrný než výběrová domác-
nost (0,35 plochy domácnosti), tedy snižují 
se výrazně náklady na klimatizování nebo 
vytápění i s úvahou menšího tepelného 
úniku, kvůli převážnému zastoupení oken v 
kontejnerové kavárně. 
 Skutečná spotřeba elektrické 
energie se může lišit o +/- 1 MWh v závis-
losti na počasí a mnoha dalších faktorech.  
V porovnání s průměrnou domácností však 
odhadujeme vyšší náklady na provoz spo-
třebičů, a proto hodnotu 7MWh/rok uva-
žujeme jako vhodný odhad, který je vyšší 
než průměr mezi spotřebou průměrné a 
výběrové domácnosti.

Odhad spotřeby energie cirkulární kavárny 
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 Další možností, jak využít stře-
chu je zavedením biosolární střechy, tedy 
spojení fotovoltaiky s ozeleněním. Zelené 
střechy napomáhají snížení „tepelných os-
trovů“, což je velký problém zejména v let-
ních měsících, kdy se střechy budov, cesty 
přehřívají a reemitují teplo do svého okolí, 

čímž ho oteplují. Zelená střecha má naopak 
chladivý účinek, snižují spotřebu energie a 
zadržují vodu (US EPA 2008). V rámci mož-
ností kavárny by bylo lepší uvažovat tzv. 
„lightweight“ střechu, která by byla únosná 
pro kontejner.

 Dalším řešením je zavedením šetr-
ných LED osvětlení, používáním efektivních 
spotřebičů, které nevyužívají tolik elektřiny, 
nebo zavedením chytrých zásuvek. I když 
spotřebiče nejsou v provozu, ale jsou zapo-
jené, čerpají energii. Tyto speciální zásuvky 
zabraňují právě tomuto úniku, čímž snižují 

celkovou spotřebu energie až o 10 % (Da-
vid Anders 2023). Většinou jsou propojeny 
s aplikací, kde máte přehled o tom, kolik 
energie se v daný moment spotřebovává.

Biosolární střecha

Efektivní využívání elektrické energie
v kavárně
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 Dalším hlavním konceptem je 
odpad, tedy jeho redukce. To chceme do-
sáhnout používáním kompostovatelných či 
vratných obalů, motivací zákazníků, aby si 
nosili vlastní obaly například slevou, pokud 
si přinesou vlastní kelímek. Další možností 
je se zapojit do iniciativy Rekelímek, který 
v Brně funguje již zhruba v 54 podnicích. 
Jsou to obaly vyráběné přímo v Česku. Jed-
ná se o kelímky na kávu a krabičky na jídlo, 
které jsou 100 % recyklovatelné. Zákazník 
jej získá za zálohu a může je vrátit v které-
koliv pobočce, kde je používají.

 Ohledně nákupu surovin se lze s 
dodavateli domluvit na snížení množství 
odpadů, nakupovat v bezobalových obcho-
dech či na farmářských trzích. Omezením 
papírového odpadu docílíme zavedením 
menu, které bude aktualizováno na inter-
netových stránkách, dostupné také formou 
QR kódu na každém stole a zákazníci si jej 
mohou zobrazit pomocí mobilních zařízení. 
Stejně tak účtenky budou preferovány v 
elektrické formě.

4 ODPADY
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 Právě v gastro podnicích tvoří 
bioodpad až 60 % z celkového množství 
odpadu (Kokoza 2021). Chtěli bychom, aby 
biologický odpad z kavárny byl v co největší 
míře kompostován ve vlastním komposté-
ru a vzniklý kompost využíván na hnojení 
záhonů, kde mohou být pěstovány bylinky 
a zelenina pro kavárnu. Lze tedy aspoň čás-
tečně hovořit o potravinové soběstačnosti 
nebo kompost nabízet dál či se zapojit do 
řetězců, které vybírají například kávový lógr 
nebo usilovat o to, aby biologický odpad 
sloužil pro výrobu energie. Ostatní odpad 
se v kavárně bude třídit. Potenciál využití 

kávového lógru je často opomíjen. Přesto, 
že pro většinu podniků je odpadem, najde-
me mnoho dobrých případů praxe, které 
dávají kávovému lógru druhý „život“. Dá se 
využít jako hnojivo, pro výrobu přírodního 
peelingu, peletek na topení, podrážek bot 
a podobně (INCIEN 2021). A my věříme, že 
s přicházející větší potřebou pro tyto ino-
vace, které podnikají s ohledem na životní 
prostředí, bude jen a jen přibývat.

Gastro odpad
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5 HOSPODAŘENÍ S VODOU

 Šetrné hospodaření s vodou by 
mělo být nedílnou součástí každé budovy. 
Obecně se udává, že jedna kavárna den-
ně spotřebuje dva až čtyři tisíce litrů vody 
(Fasman 2016). Cena vody roste s cenou 
elektřiny, která se využívá pro její čištění. 
Například v Brně cena vody stoupla o 17 % 
ve srovnání s rokem 2022 (Zakra 2023). Ře-
šením kavárny pro lepší hospodaření s vo-
dou but zužitkovávat šedou vodu, tedy pů-
vodně pitná voda, která odtéká z umyvadel 
bez jakéhokoliv dalšího využití. Při každém 
mytí rukou, pokud uvažujeme standardní 
průtok 6–10 litrů za minutu, zákazník spo-

třebuje 3 až 4 litry vod (Setrimvodu 2023). 
Navrhujeme tuto vodu využít pro splacho-
vání záchodů, popřípadě zalévání. Takovým 
to způsobem lze ušetřit až 50 % pitné vody 
s návratností investice do 10 let (Asio 2019). 
Používáním technologií na recyklaci šedých 
vod jsou nenáročné, zautomatizované a lze 
je ovládat i na dálku. Šedá voda se po upra-
vení mění na tzv. bílou vodu – vodu pro-
vozní, která je právě určena ke splachování 
záchodů, pisoárů a zalévání. Potřeba vody 
pro splachování toalet je z celkové spotřeby 
pitné vody 50 až 60 % (Setrimvodu 2023).

 Pokud by nebylo možné zrealizo-
vat ozeleněnou střechu, je možné zavést 
svádění dešťové vody ze střechy a využí-
vat ji také pro zalévání. Jako další řešení se 
nabízí instalace perlátorů, které pracují na 
principu roztříštění proudu vody na milio-
ny kapek, čímž vytváří vodní mlhu. Ta má 
mnohem širší plochu dopadu než obyčej-

ný proud vody bez kohoutku, zužitkuje se 
tedy každá kapka. Za stejný čas se tak může 
snížit spotřeba vody až o 98 % (Setrimvodu 
2023).
 Další možností je opět využívání 
efektivních spotřebičů – například myčky 
nádobí nebo toalety, které splachují men-
ším množstvím vody.

Nádrže na šedou 
vodu
Obr. ASIO
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 Dále velkou roli hrají suroviny. U 
surovin hraje velkou roli jejich původ, tedy 
zajímat se o to, odkud suroviny pochází. 
Nakupovat nejlépe lokální a kvalitní pro-
dukty, hlavně co se týče kávy. Menu volit 
tak, aby se případně zbylé suroviny daly 
jinak zužitkovat. Hosté kavárny si s sebou 
odnášejí jídlo, které nesní a pokud něco 
vzniká i tak přebytek, je možnost rozdat jej 
mezi zaměstnance. Lze také kavárnu zahr-
nout do programu o snižování vyhazování 
jídla – například aplikace Nesnězeno, kde 
se produkty, kterým brzy projde spotřební 
lhůta, nabízejí se slevou. Bylinky a některé 
druhy zeleniny lze pěstovat na záhonech, 
kde se bude zužitkovávat kompost. 

 Další řešení jsou spíše v menších 
detailech, například čaj nabízet sypaný, ni-
koliv v sáčcích, které obsahují plasty, stejně 
tak v případě cukru, který by měl být v plní-
cích dózách na stolech, a nikoliv v sáčcích.

INSPIRACE
 Ve Vídni jsme se inspirovali kavár-
nou, kde nabízeli zdarma napuštění vody 
do lahví. Tato služba může nepatrně zvýšit 
cenu kávy v kavárně, ale za to dělá dobrý 
dojem, a navíc snižuje množství lidí, kteří 
si půjdou koupit nové pití do obchodu, ji-
nak řečeno, novou plastovou jednorázovou 
flašku. Například ve Velké Británii funguje 
aplikace Refill, kde se registrují podniky, 
které nabízí tuto možnost, tedy napuštění 
vody do svých flašek. Na svých stránkách 
uvádějí, že za svoji dobu existence již ušet-
řili 100 milionů plastových flašek. Tento 
koncept funguje i v dalších státech jako je 
Itálie, Japonsko, Ekvádor, Francie, Němec-
ko a další (Refill 2020). V České republice 
máme podobný systém s názvem Lokni, 
který funguje na podobném principu. Skr-
ze aplikaci jsou zmapovaná místa, kde si 
můžete vodu natočit. Díky vyspělé techno-
logii navíc odstraní nežádoucí pachy a ne-
čistoty, chlor a pomocí UVC také bakterie 
a mikroorganizmy (Lokni 2014). Jako dalším 
benefitem je fakt, že pokud lidé zavítají do 
kavárny si napustit vodu, je dost velká šan-
ce, že se zde zdrží, či si koupí něco s sebou.

6 SUROVINY
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7 VZDĚLÁVÁNÍ

 Cílem cirkulární kavárny je nejen 
prodávat kávu a dezerty, ale hlavně ukázat 
to, že všechny části, které kavárnu tvoří, 
mohou být udržitelnější. Nutností není spl-
ňovat hned všechny kroky, ale zavedením 
i jen jediného je na dobré cestě k udržitel-
nosti. Posledním pilířem kavárny je vzdělá-
vání. Chtěli bychom, aby toto místo sloužilo 
také jako místo pro vzdělávání – například 
pořádáním seminářů či přednášek na téma 
cirkulární ekonomiky nebo jiných relevant-
ních témat k parku nebo workshopů – na-
příklad jak najít starému kousku nové vyu-
žití či pořádaní swapů oblečení. Doufáme, 
že koncept cirkulární kavárny nadchne i jiné 
podnikatele a budou jezdit do kavárny pro 
inspiraci a rady, jak lépe ve svých podnicích 
hospodařit. 
 Při dobrém marketingu by návrh 
mohl upoutat i zahraniční vlastníky pod-
niků a přilákat více lidí. Ve studii Futerra z 
roku 2018 dotazovali přes 1000 zákazníků z 
USA a Velké Británie a zjistili, že 88 % chce, 
aby firmy a podniky jim pomáhali chovat 
se ekologičtěji a udržitelněji, ale 43 % to 
vnímá tak, že jim takové chování podniky 
spíše ztěžují. Například používáním jedno-
rázových obalů, které mohou způsobovat 
špatný pocit při jejich vyhazování do koše 
(Townsend 2018). Věříme tedy, že zákazníci 
si budou vážit myšlence kavárny a podpo-
rovat ji, či se dále dozvídat a inspirovat se v 
tématu cirkulární ekonomiky.

Pozvánka na otevření 
kavárny:
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Jak již bylo zmíněno, kavárna bude mít i druhé patro. Toto patro však nemusí 
nutně sloužit pro kavárnu. Zde je několik nápadů, jak toto místo jinak vyžít:

-     Coworkingové místo
-        Student hub
-        Yoga lekce
-        Akce pro děti
-        Menší společenské akce
-        Firemní večírky
-        Workshopy - výroba svíček, péče o rostliny
-        Konference
-        Udržitelný bazar
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 Cena uvedená u kontejneru, který 
byl vybrán pro realizaci naší kavárny, kon-
krétně Eventcontainer Modul M 25 od JP 
Spaces se sídlem v Hamburgu a Düsseldor-
fu, byla sestavena na základě individuální 
kalkulace a jednotlivé náklady tvořící cel-
kovou cenu položky, byly do jednotkových 
cen započteny takto: 
cena = materiál + mzdy + stroj + odvody + 
OPN + režie + zisk
 Jednotlivé složky tohoto vzorce 
představují základní prvky ceny a byly do 
orientačních cen zakalkulovány podle níže 
uvedených podmínek.
 Ceny materiálu zakalkulovaného 
v položkách prací vychází z ceníkových cen 
(tj. z veřejně dostupných ceníků) výrobců, 
nebo prodejců materiálu zjištěných v listo-
padu 2021. K těmto cenám jsou připočteny 
pořizovací náklady tj. náklady související s 
dopravou materiálu na staveniště. Připo-
čtené pořizovací náklady obvykle vyhoví 
pro dopravu do 20 km od skladu prodejce. 
Výjimkou je kamenivo, pro které se uvažuje 
doprava ze vzdálenosti 35 km nákladním 
automobilem nosnosti 12 t při plném vy-
tížení.

 Celková finální cena, námi vybra-
ného kontejneru pro stavbu cirkulární ka-
várny, je odhadována na 1 500 000 Kč.
 Dále je řešena cena sanitárního 
kontejneru, který byl zmíňěn v kap. 1 
VÝSTAVBA. Realizaci takového kontejne-
ru má ve svém portfoliu společnost Cze-
chcont. Cena sanitárního kontejneru, pod-
le již zmíněné jednotkové cen a aktuální 
situace na trhu se sanitárními kontejnery, 
je odhadována na 250 000 Kč.

 Návratnost výstavby kavárny 
byla vypočítána odhadem. Měsíční proná-
jem by mohl být stanoven nejméně na 35 
000,- Kč + energie, což činí 500,- Kč/m2. 
Vybavení kavárny, kterou by mohl Techno-
logický Park Brno pronajmout zájemců, by 
bylo tvořeno nábytkem, plně vybaveným 
sanitárním kontejnerem a hlavní částí bu-
dovou, která disponuje solárními panely, 
které sníží náklady na elektrickou energii o 
48 %. V rámci cirkulární kavárny je počítáno 
i se záhonkem na pěstování bylinek, ovoce 
a zeleniny, kterou lze v kavárně pohodlně 
spotřebovat, čímž se nájemci také sníží ná-
klady, konkrétně na nákup surovin.

2.6.5 FINANCOVÁNÍ
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 Kavárna byla navržena se dvěma 
patry, které lze jednotlivě také pronajmout. 
Lze pronajmout pouze horní patro, na již 
dříve zmíněné aktivity, čímž nedojde k na-
rušení běžného chodu kavárny ve spodním 
patře. Kavárna tedy může být v jednu chvíli 
využívána na dvě rozdílné činnosti, které se 
navzájem budou rušit.
 Cena pronájmu za celý rok bude s 
odhadem činit 420 000,- Kč, do roční část-
ky nebyl však započítán pronájem vrchní-
ho patra na vybrané společenské události, 
kterými vybraná částka za pronájem kavár-
ny za rok  ještě vzroste.
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Dotazníkové šetření - část: Student HUB

2.7.1 STUDENT HUB

 Návrh Student Hubu byl jed-
nou z našich původních myšlenek, ale 
po konzultaci s představiteli parku jsme 
zjistili, že takové návrhy již v minulos-
ti zazněly a dokonce existují jejich ná-
vrhy. Z tohoto důvodu jsme se rozhodli 
tento návrh primárně nezohledňovat.  
 Přesto jsme se v doplňující části 
našeho dotazníku rozhodli tomuto tématu 
věnovat. Shromáždili jsme alespoň aktu-
ální údaje o zájmu veřejnosti o tuto kon-
cepci, abychom podpořili existující plány.  
 Po shromáždění údajů jsme se 
zaměřili především na lidi, kteří navštěvují 
veřejné/univerzitní prostory za účelem stu-
dia/práce. Je tomu tak i proto, že tyto oso-
by považujeme za primární zájmovou sku-
pinu, která by mohla mít z této koncepce 
prospěch. Jak je patrné z našich vizualizací, 
78,68 % těchto lidí by mělo o Student Hub 
zájem, z toho 66,13 % by jej plánovalo na-
vštívit.

2.7 DALŠÍ NÁVRHY



129



130

2.7.2 CHYTRÝ PŘÍSTŘEŠEK 
         U AUTOBUSOVÉ 
              ZASTÁVKY

 Jestliže chce být Technologický 
park vnímán jako brněnský pionýr tech-
nologií, tak by měl usilovat o implementaci 
chytrých technologií. Například o zřízení 
chytrého přístřešku, ačkoli provoz chytrých 
zastávek může být komplikovaný. Chytré 
zastávky byly rovněž konzultovány s Do-
pravním podnikem města Brna.
 Zastávkový ostrůvek u tramvajové 
zastávky není dostatečně široký na vybu-
dování chytrého přístřešku. V úvahu připa-

dá autobusová zastávka. V tuzemsku není 
nabídka chytrých přístřešků, v úvahu při-
padá polský autonomní přístřešek od firmy 
Cognimetrica. Díky solární a větrné energie 
přístřešek nevyžaduje externí zásobování 
elektřinou. Součástí zastávky displej s elek-
tronickým inkoustem na zobrazení jízdních 
řádů, tři stanoviště pro bezdrátové nabíjení 
telefonů a SOS tlačítko pro přivolání rychlé 
pomoci. (Autonomous bus stop, Cognimet-
rica)
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2.7.2 CHYTRÝ PŘÍSTŘEŠEK 
         U AUTOBUSOVÉ 
              ZASTÁVKY

2.7.3 CHYTRÝ KOŠ
         S LISEM BIG BELLY
 Inteligentní koše Big Belly dokáží 
zefektivnit městskou správu. Jedná se o 
chytré koše s lisem. Přístrojová deska na 
koši dokáže posílat informace o naplně-
nosti koše technickým službám, díky tomu 
se dokáže ušetřit 80 % jízd svozu odpa-
du. Koše jsou plně soběstačné, pohání je 

vlastní solární pohon (Horká 2019). Koše 
Big Belly jsou univerzální, dají se využít na 
svoz směsného i tříděného odpadu (včetně 
bioodpadu). Město Brno má s těmito koši 
zkušenost a aktivně několik kusů využívá, a 
proto nebude implementace ani složitá.
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 Amoeba Event je náš návrh na 
možnou inovativní akci zaměřenou na cir-
kulární ekonomiku a chytré technologie 
využívané v Brněnském technologickém 
parku. Tato inspirativní a interaktivní akce 
by mohla být koncipována ve stylu TedX, 
kde se odborníci, profesionálové a nad-
šenci z různých oborů dělí o své nápady 
a zkušenosti prostřednictvím přednášek 
a panelových diskusí. Akci TedX dosud re-
alizovala Masarykova univerzita (http://
tedxmasarykuniversity.cz) ve spolupráci 
se studentskou organizací MUNIE, a proto 
by byla možná dohoda o realizaci této akce 
pod hlavičkou organizace TedX.
 Tato akce by se zaměřila na klíčo-
vé aspekty oběhového hospodářství, jako 
je udržitelnost, inovace, úspora zdrojů a 
snižování negativního dopadu na životní 
prostředí. Řečníky by byli renomovaní od-
borníci (např. profesoři z brněnských uni-
verzit), kteří se zabývají nejnovějšími trendy 
a pokroky v oblasti cirkulární ekonomiky a 
chytrých technologií.
 Přihlášením na akci po případě k 
jednotlivým přednáškám by účastníci moh-
li mít možnost volby zasílání e-mailových 
newsletterů/reklam s informacemi o bu-
doucích akcích a aktivitách TPB.

2.7.4 AMOEBA 
CIRCULAR ECONOMY 
CONFERENCE DAY
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ZÁVĚR

 V rámci projektu Technologický 
Park Brno jako brána do světa technologií 
jsme úspěšně navrhli a rozpracovali tři klí-
čové nápady, které přispějí k rozvoji cirku-
lární ekonomiky, zlepšení kvality exteriérů 
a celkové atraktivity areálu. Návrh těchto 
opatření vznikl na základě provedeného 
dotazníkového šetření, po konzultaci po-
třeb Parku a po provedení několika ana-
lýz. Byly identifikovány jak přínosy a silné 
stránky, tak i ty slabší, které jsme se snažili 
co nejvíce zlepšit. Vnímáme Technologický 
Park jako místo, které je svojí činností uni-
kátní, a proto pro nás bylo důležité i zapra-
covat na větší viditelnosti Parku a dostat jej 
do povědomí široké veřejnosti.
 Realizací brány Technologického 
Parku, nové tramvajové zastávky a cirku-
lární kavárny jsme vytvořili pomyslnou 
cestu, která láká návštěvníky ke vstupu do 
Parku, čímž přispějeme k posílení povědo-
mí o Technologickém Parku Brno, ale také 
podpoříme ekologickou dopravu, zvýšíme 
kvalitu života a přispějeme k dosažení cílů 
pro udržitelný rozvoj.

V souladu s místními a globálními strategi-
emi a cíli, jako jsou Brno2050, Připrav Brno, 
RIS JMK a udržitelné cíle OSN, se naše inici-
ativa stává důležitou součástí udržitelného 
růstu města Brna a přináší pozitivní změny 
pro jeho obyvatele, podnikatele a návštěv-
níky.
 Výsledkem našeho projektu bude 
prostředí, které podněcuje inovace, podpo-
ruje udržitelný rozvoj a zároveň poskytuje 
příjemné místo pro odpočinek a setkávání. 
Díky našemu datově řízenému přístupu a 
zaměření na Brno jako městskou laboratoř 
(Living LAB) jsme schopni neustále sledo-
vat a vyhodnocovat výsledky našich opat-
ření a přizpůsobovat je podle potřeb a po-
žadavků. 
Doufáme, že naše úsilí přispěje k vytvoře-
ní silného a udržitelného technologického 
centra v Brně, které bude sloužit jako in-
spirace pro další města a regiony v České 
republice i po celém světě. Těšíme se na to, 
jakým směrem se Technologický Park bude 
dále ubírat a věříme, že dokáže ještě velké 
věci.
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„VŠICHNI JSME ÚPLNĚ JINÍ,
AVŠAK NADŠENÍ NÁM NECHYBÍ.
HLAVY JSME DALI DOHROMADY 
A VZNIKLY NÁPADŮ HROMADY.
SRDÍČKEM JSME PROJEKT VYMYSLELI
A CÍLOVOU ROVINKU UVIDĚLI“

autoři - Next LABel 
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